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EGYETÉRTÉS
POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza l &z.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - A küldemények 

osak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok osak rendkívüli esetben küi- 
defcnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. se. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Osztrák és magyar.
Az osztrákok mindinkább kezdik ma­

gukat beleelm az alkotmányosság szio-0ru 
gyakorlásába. Többször volt már rá alka- 
tom imnci a független sajtó, mind a kép­
viselőim független emberei által rámu- 
uitni, mennyivel különb feltogás és eljárás 
dívik az osztrák reichsrath tagjai között 
azon kötelességek teljesítésére nézve, a 
melyeket a parlamentaris élet ruház a kép­
viselőre. Most ismét van ily alkalom azon 
nevezetes különbség kimutatására, mely a 
mi képviselőink és a reichsrath tagjai közt 
az alkotmányosság gyakorlati alkalmazása 
tekintetében fenforog.

Őszintén bevalljuk, hogy csak szé­
gyennel gondolunk a magyar képviselőház 
szolgalelku többségére, midőn előttünk az 
osztrák költségvetési bizottság jelentése 
ama 25 milliónyi tulkiadás tekintetében, 
melyet a „birodalmi tanácsban képviselt 
tartományoktólu az occupatio által már 
fölemésztett 60 millión kívül követelnek. 
E jelentés tényleg bizonyítékát képezi, 
hogy az osztrákoknak épenséggel nincs 
kedvök a marionetteket játszani a parla­
ment bódéjában, nincs kedvök tehát de- 
mre-borura megszavazni mindent, köve­
teljenek tőlük bármit.

A jelentés igen éles kritika alá veszi 
a 25 milliónyi összegnek beszerzésére a 
rendkívüli szükségletek czimén kért felha­
talmazást. Kimondja kereken, hogy valamint 
a 60 millió törvénytelenül töltetett el: úgy ez 
összeg kérése is ama törvénytelen állapotok 
következménye, a melyek által az alkotmá­
nyos viszonyokat felforgatják, a pénzügyi 
helyzetet pedig beláthatatlan bonyodalmakba 
keverik.

Budapest, okt. 31.
Ma pénteken november hó hó 1-ső napján 11 

orakor országos ülés lévén tartandó a képviselőház 
tegnap hozott határozata szerint, a tanácskozó bí­
zót Ságok közül ma csak kettő alakul délelőtt 10 
orakor u. m. a válaszfelirati bizottság az I. osztály 
s a , naplóbiráló bizottság a IX. osztály termében ; 
a-bbl < b,zottságoknak alakulása iránt a ház ké­
sőbben fog intézkedni.

Kossuth Lijos egy levél kíséretében Helfy 
Ignácznak egy nagy terjedelmű kéziratot küldött, 
mely a legtekintélyesebb diplomatiai forrásból 
veszi eredetét, a rendkívül nagy érdekű iratot, 
mely teljes világot vet az occupatio történetére, 
lapunk vasárnapi száma fogja hozni.

igen jól mondja mindjárt bevezetésül 
a jelentés, hogy a fenforgó előterjesztésnél 
egyfelől indemnitás forog szóban a biro­
dalmi tanács előleges hozzájárulása nélkül 
történt kiadásokra nézve, s más felől en­
gedélyezése az 1878-ban még leendő ki­
adásoknak, illetőleg az engedélyezés nél- 
ífil kötött 25 milliónyi előlegezés! üzlet­
nek. Igen jól fejti ki ennek kapcsában, 
hogy magának a 60 milliónyi hitelnek oly 
ezélu felhasználására, mint ez az occupa- 
tióval történt, nem volt semmi jogalap, 
mert nem volt meg sem a törvényhozás, 
sem a delegatió meghatalmazása.

Helyesen emeli ki a jelentés, hogyha 
már a berlini mandátumot elfogadták, mi­
ért nem gondoskodtak, hogy biztosítsák a 
megbízatás költségeit. S ha nem tették, 
miért nem voltak annyira előre látók, 
hogy a mandátum végrehajtásából eredő 
terhek elviselhetlen mennyiségét számit- 
íásba vették volna.

Minu komoly és határozott hang lengi 
át pontról pontra e jelentést, annak fejte­
getése helyett utalunk magára a szövegre, me­
lyet alább adunk egész terjedelmében. Itt csak 
legyen szabad kiemelnünk, hogy mig a 
mi nyomorék parlamentünkben a többség 
türelmetlensége között kérik az ellenzéki 
szónokok, terjesztené elő a kormány a ház 
eló a berlini mandátumot, mint occupa- 
ezionalis politikájának alapokmányát: az­
alatt a reichsrath költségvetési bizottsága 
.a birodalmi tanács üléseinek újra meg­
kezdésével azonnal“ kívánja „alkotmányos 
tárgyalás végett a birodalmi tanács elé 
terjesztetni“ a berlini szerződést.

És. ebből kiindulva a jelentés szemére 
iobbantja a kormánynak, hogy eljárása 
meg nem egyezik a ház nyilvános ülései­
ben tett saját nyilatkozataival, s felelősnek 
mondja a kormányt, mivel közreműködött 
és közreműködik oly szerződés végrehajtá­
sában. a mely alkotmányszerüleg a biro­
dalmi tanács jóváhagyása alá tartozik, mie­
lőtt e jóváhagyás megtörtént volna.

A jelentés oly szigorúan ragaszkodik 
fclbeli alkotmányos felfogásához, hogy ez 
okmány előterjesztése előtt a kormány elő­
terjesztésének elfogadását egyenesen meg­
tagadja, a mivel annyira magára zúdí­
totta a katonai és udvari párt haragját, 
hogy a nagyon is veszélyes feloszlatás! 
tenyegetődzésekkel áll elő szemben a reichs- 
rathtal.

Bezzeg, a mi parlamenti többségünk 
jelentéseit nem fenyegeti az elégedetlen- 
cég felülről, csupán a nemzet részéről. 
Gyáva odaadással szolgálja a mi többsé­
günk a reactiót, szégyenteljes szolgalelkü- 
^éggel áldozza fel kötelességérzetét, hitét, 
jeliemét, hogy a nemzet ellenében azon 
érdekkörnek hatalomszavát tegye magáévá, 
mely tőnkre teszi a népeket, katastrophára 
vezeti a pénzügyeket.

Bizony, bizony szégyelhetik magukat 
a többség tagjai. Egy kis önérzettel tör­
péknek kell magukat felismerniük az ifjú 
sógor alkotmányosság erőteljesebb nyilvá- 
flnláeávaal szemközt.

• A n/öggvtlenségi kör1" mai tanácskozásán^ 
napirendjén az árnyalatokat immár közös helyisé­
geiben magába ölelő kör végleges szervezése állt. 
l ártunk a veendők halmaza, a tanácskozások sür­
gős volta s a ebego egyesülés miatt ez ideig nem 
szervezkedett hanem László Imre ügybuzgó 
korelnöksege alatt ülésezett. Ma nyert annyi időt a 
párt, hogy felmenthető terhes foglalkozása alól 
érdemekben megőszült elnökét, a 'ki gyengélke­
dése daczára oly tapintattal vezette a tanácskozá­
sokat, hogy a lemondás alkalmával jegyzőkönyvi­
leg szavaztak neki köszönetét. J
i t líz, SZeJVezkedós szeriűí elnökül vá­
lasztották : M o c s a r y Lajost, első alelnökfil 
b a spar Lajost, második alelnökül Lükő Gézát
mkwgMdáJá,U] ^^.Ferenczet, jegyzőkül Kadä 
f leket, M í k 1 ó s Istvánt es b Mednyánszky 
Árpádot. De miután Kada Elek, a ki eddig is 
mint körjegyző, fáradhatlanul teljesité tisztét le-’ 
mondott, a sorrend szerint legtöbb szavazást nyert 

..e , e Fibor lón a pártkör harmadik jegy* 
zojeve. J
, ! további tárgyát a foglalkozó
tagok fölvételének kérdésé képezte. Miután többen 
hajlandóságukat fejezték ki a kör foglalkozó tag­
lal1 ^belepni, a párt tekintve, hogy maga is aikal- 

hogy az elvbarátokkal mentői 
inkább felturtsa az érintkezést, kimondá:
r-1 nA k,Ör fo«la;lkozó tagjaiul két tag ajánlatára 
fölvétetnek mindazok, a kiket az erre kiküldött 
tizenotos választmány ilyenekül elfogad. A foglal- 

$ kozó tagok a párt tagjai részére megáilapitott 
dijak leiét fizetik s ezek fizetésére egy évi tar­
tamra terjedő kötelezettséget vállalnak.

A „Reichratk« feloszlatásáról írja a N.
, éresse: Azon hírek, melyek a Reichsrath elna­

polásáról szóltak, hogy a felirati vitának eleje vé­
tessék, alaptalanoknak bizonyulnak. A kormány- 
nak, mint értesülünk, soha sem volt szándéka a 
„Reichsrath“ ellen ily kihivólag fellépni, sőt arra 
is kész hogy a delegácziókat elnapolja, az setre,
L Á a,, ,irati v‘ba november 7-ére nem végeztet­
hetnék be. Azonban a kormány el van határozva 
hogy a parlamentet feloszlatja hä 
az a 25 milliónyi kölcsönt egyszerűen 
elutasítaná.

Ebből is látható, mily fontos a vutom e ja­
vaslat fölött s mennyivel többre tartja ezt a kor­
mány, mint magát a feliratot. Ds ép ezért köte­
lessége a háznak a hitelt megtagadni. Ha kormány 
a konfliktust akarja, ám legyen! A „Reichsrath“ 
teljesen tudatában van a foglaló politika eredményei- 
nek többsége ezek káros volta felől teljes meg­
győződésben van; ép ezért minden alkotmányos 
jogát fd kell használnia, hogy a felismert veszélyt 
magáról elhárítsa. — Ha a kormány a „Reichs- 
rath“-ot fel akaija oszlatni s az uj választásoknál 
a csehekre kíván támaszkodni, kik mindannyian 
uj választást sürgetnek, — ám kísértse meg. Kép­
viselőink számára nem tudunk jobb ajánlást, mint 
azt, hogy haza küldettek, mivel nem szavaztak oly 
dologra, melyet károsnak ismertek. Az alkotmány- 
hü párt nem egy tusán ment már keresztül • elő­
nyösebben azonban még sohasem állott figve 
mint most. ’

Kossuth Lajos levele.
F. év május havában a hősiességével szabad­

ságharczunk történetében egyik legdíszesebb lanot 
kivívott 1848—49 harmadik honvédzászlóalj még 
életben levő tisztjei, számra huszonkilcnczen talál­
kozót adtak egymásnak Szegeden, mely összejöve­
telnél a viszontlátás és őröm megható mozzanatai 
között elhatároztatott, hogy emlékül egy közös 
csoportban lefényképeztetik magukat. Egy ily fény­
képet az összejött bajtársak egyike : az aradi Jankó 
Mihály, volt 3-dik honvédzászlóaljbeli százados, 
egy fenkölt szellemű levél kisétetében kedves meg! 
emlékezésül elküldött Kossuthnak, mely küldeményre 
Kossuthtól most érkezett válasz, melyet az Alföld 
után a kővetkezőkben közlünk:

Collegnó (al Baraccone) 
október 2-án. 1878.

Jankó Mihály 1848/9-ki honvéd százados urnák. 
Vitéz Százados Ur!

Kedves baj társ uram !
A győzhetetlen III-ik honvéd-zászlóalj még 

életben levő tisztjeinek arczképfüzére, melyet ön 
nekem megküldött, kezemhez érkezett épségben, 
sértetlenül: s nagy idők keser-édes nagy emléken 
nek ébresztője, itt függ könyvtáram homlokán, sze­
mem előtt.

Szempiiláim megnedvesedtek, a mint meglát­
tam ; kifejezhetlen érzelmek zajlanak fel keblem­
ben, valahányszor felnézek reá.

Sokszor teszem. Mély áhítattal teszem. De az 
áhítatba éles fájdalom vegyül: mert a jelent párhu­
zamba állítva a múlttal, melybe e kép visszavará­
zsol, úgy tetszik nekem, mintha romban látnám az 
oltárt, melynek kultusához a nemzetállami lét titka 
fűzve van.

Romot mondók: mert a kor, melybe ez oltár 
hajdani fénye átcsillámlik, kitörölte hitágazatai kö­
zül az urnák ama parancsát: „ne legyenek te né­
ked idegen isteneid én előttem.“

Csináltak maguknak faragott képet, hogy azt 
imádják : és kaptak jutalmul bosnyák mészár­
lást !

Ha lesz-e nemzedék, mely azt az oltárt újra 
felépiti ?J

Ha lesz-e még nemzedéke a Magyarnak a 
minő az volt, mely a hazának azt a zászlóaljat 
adta, mely a hazát védve nem ösmert vesztett 
csatát P!

Én uram ! én istenem! Könyörület istene ha 
lesz-e még ?!

Lehetne. Mert a kehiekben most is ól az ih­
let, habár az oltár romban van.

Hát lehetne. — De !esz»e ideje, hogy meg is 
legyen ? 6

Csatákat most is viv, most is nyer a 
magyar, de nem a hazáért vívja, nem a hazá­
nak nyeri.

Barátot pusztít; ellenségért pusztul. Vére 
mely oktalan parancsra ömlik, s a vér, melyet 
oktalan parancsra ont, egy móregfa táplálója 
mely a magjai- haza jövendőjére halálos árnyé­
kot vet. J

És a pusztítva pusztuló magyar tudja, hogy
ekként, vagyon. — De hát-------parancsolják !

Átok van rajtunk.
Biz’ e dolgokban uram, százados ur ! sok ke­

serűség vagyon, keserűség a múltért, keserűség a 
jelennek miatta.

, »Az Bem lehet, hogy annyi szív hiába onta 
vert.“ — így álmodá ezt egykor a költő, mert hitt 
az igazságban.

— Pedig hát lehetett. Lett.
Szentebb ügy soha sem volt, mint az, mely­

nek védelmében önök annyi babért aiattak. Si­
kerre méltóbban ügy védve soha sem volt, mint 
a miként védték e szent ügyet ama félistenek, kik 
között önök és társaik oly dicsőén kimagaslottak. 
Hát nem keserű guny-e a világ erkölcsi rendjére, 
hogy mind e mellett is: „ész, erő és oly szent 
akarat, hiába sorvadoztanak egy átok snlv 
alatt ?u

Nem tagadhatom, a mint elmerengek önök 
arczkópeinek szemléletén, ki-kitör ajkaimon a zúgo­
lódás a sors ellen. °

Mondják: nemzeteknek olyan sorsuk van, a 
minőt érdemlenek.

Lz sokszor igaz. Fájdalom tán épen most is 
igaz. Ián epen nálunk igaz. Da istenre mondom, a 
kor, melybe önök arczképfüzére vissza vezérli gondo- 
latimat, nem ily sorsot érdemelt.

Csak hinni tudnám : hogy „sürget ex ossibus 
ultor“ csak ezt tudnám hinni.

Majd megválik. Nem messze időben meg kell 
válnia. Mert ha nem bűn, mely a honárulással hatá­
ros, hát egy oly oktalanság, a minőre példát hiába 
keresünk a tévedések vaskos kiónikájában, mely a 
végletek felé kergeti a nemzetet, azon pont felé ker­
geti, melynél a lenni vagy nem lenni nagy kérdő­
ele fog kapni felelet.

Ez elől aztán nincsen kitérés.
A magyar állami iát ezredes évfordulója 

közeleg. Oly viszonyokat bonyolított össze m a- 
g y a r kezekkel a bécsi kabinet, hogy az ez­
redes évforduló emlékköve: vagy egy sirkő lesz 
mely alul nincs feltámadás, vagy sziklatalap, me­
lyen egy második ezredév büszke pyramisa ernel- 
kedend.

Az elsőt teheti a gyáva resignáczió. A mási­
kat megfektetheti az erős akarat.

Bár fordulna a nemzet sugallatokért azon 
emlékekhez, melyek az 1848—49-ki III-ik honvéd­
zászlóalj történelméhez füzvók.

Ha forduland-e?!
De nekem minden aggály közben, min­

den bánatos érzés mellett, melyet lelkemben fel­
éleszt, önök küldeménye kimondhatlanul becses 
ajándék.

Mint polgár úgy vagyok vele, a miként va­
gyon mint ember elvesztett szeretteim emlé­
keivel.

Amaz dolgokat juttat eszembe, melyekért 
élni méltó volt. Emezek magán boldogságomat 
mindkettő egy mult, a mely nincs többé, de em^ 
leke kincs.

Köszönöm, hogy a magasztos érzelmek kö­
zött, melyeket hős zászlóaljuk magalakulásának 
harminczadik évfordulóján találkozásukkor érez- 
niök kellett, emlékezetükben hely számomra is 
jutott.

Köszönetéin kijelentésével azért késtem, mert 
jól vagy rosszul felvillant agyamban a gondolat, 
hogy becses küldeményét saját arczkópem megkül­
désével viszonozzam. "

Ritkán mozdulok ki magányomból. Mikor 
alkalmam akadt volna elküldeni, nem volt arcz- 
képem; a mióta erre szert tettem, nem volt al­
kalmam, most végre akadt, hát küldöm, köszöne­
téin jeléül. Lássa meg On, mit csinált belőlem az 
a 30 év, mely a 48—49-ki Magyarországból azt a 
dualisztikus Lajthániát csinálta, melyet 78-ban 
eléggé megpuhuljak Ítéltek: hogy elküldhetni mer­
hessék, magyar vér árán gyűlöletet aratni Bosz­
niába ; és csinálni oly állapotot, mely mellett _
ha hevégzett ténynyé válni megengedtetnék — az 
a mi ezred éven át Magyarország volt, még csak 
dualisztikus Lajthánia sem volna. °

Nem igénylem, hogy függeszsze arczképemet 
maga s hős bajtársai arczképfüzére mellé.

A korban, melyet élünk, nincsen számomra 
hely. Csak nézze meg, hogy mivé tett engem az a 
rettenetes 30 év, azután dobja félre. Haszontalan 
lom, — mint haszontalan rom. a mit — képvisel.

Isten és áldásom önökkel!
Kossuth Lajos.

ezen seieg tartására nézve, ha be jött volna Af- 
I ghamsztánba.

*
A „Journal des Debats* élesen támadja 

I meg az orosz lapokat, jelesül, a „Ruski Mirt“ és a 
»Novcje Wremját“ nyilatkozataikért. Ezen utóbbi 
lap azt állítja, hogy Törökországnak nincs joga a 
maczedóniai felkelést elnyomni, mivel Törökország 

I roég mindig háborús állapotban vau Orszországgal 
mind addig, mig a páter vári kabinettel nem kö­
tött végleges szerződést. Ha ezt tartják Oroszor­
szágban/ mondja a „Journal des Debats“, miért 
ment a congressusra Oroszország és miért irta alá 
a. békeszerződést ? De, teszi hozzá, Anglia Fran- 
cziaországgal és Ausztriával egyesül, mely hatal- 

! mákhoz még Törökország és Románia is szívesen 
fog járulni.

*

. A »Daily Telegraph“-nak Simlából azt táv- 
írják. hogy a lelkesedés a bennszülött hindu csa­
patoknál es a hindu csetrik (fő urak) közt napról 
napra növekedik. Mindnyájan követelik, hogy az 
afghanok ellen küldessenek. A csetrik, maharad- 
sahk es a begumok (dúsgazdag fejedelemnők) fel- 
ajánlanaií csapatokat, vonó marhákat, szállító sze­
kereket, elefántokat, mindenféle élelmi és hadikósz- 
leteket és nagy pénzösszegeket a háborúra.
, Bombay Gazette egy hirdetést közöl, mely­
ben Mithan Hoteba tevék küldését sürgeti hat 
havi élelmi szerekre lóvén szükség Quetta ellátá­
sára, mert különben ezen város helyzete igen vál­
ságossá válhat.

*
Az „Estafette“ egy pétervári magán táv­

iratot közöl, melyben az van mondva, hogy Suva- 
loffnak minden békés igyekezete kudarezot vallott 
a pánszláv párt a czár körül ismét fölényben van 
Azt hiszik, hogy csak úgy szüntethetni meg a 
belső bonyolodásokat, ha kifelé kezdenek aetiót 
Greig pénzügyér kölcsön kötése külföldöu vétkén 
megbukott. ° r

*
n A »Journal de Petersburg“ njiltan követeli 
Gallicziának Congress Lengyelországhoz csatolását, 
ha másképp nem, fegyveres erővel, de ha lehet, 
egyezkedés utján Ausztriával. Ezen czikk, kivált 
hrancziaországbau nagy zajt csapóit, mivel a „Journal 
de Petersbourg“ tél hivatalos lap és most először 
történik, hogy Muszkaország ez irányban is nv; 
latkozik.

Szemelvények angol és franczia 
lapokból.

A „Standard“ azon hirt hozza, hogy Sir Ali 
kinyilatkoztatta, hogy nem fogja védeni Kandahárt 
azon esetben, ha az angolok Afghanisztánba tőr­
nek; ez azonban csak vak hir, melyet az emir 
azért terjesztet, hogy az angolok ezen helyet köny- 
nyen bevehetőnek tartsák és gyenge erővel támad­
ják azt meg, ott vereséget szenvedjenek, mert az 
angoloknak biztos tudomásuk van arról, hogy a 
herati afghán seregek nagy számmal indultak oda 
őrizetül.

*
A „Times‘-uek jelentiklBokharából azon hirt, 

hogy az oroszok Sir Alit már a berlini con- 
gressus előtt sarkalták arra, hogy Anglia ellen el­
lenségesen lépjen fel, de erre nem volt alkalom. 
Nem különben az is bizonyos, hogy ugyanazon 
időben egy 80,000 emberből álló muszka hadsereg 
állott az afghán határon és ott maradt a congres- 
sus tartama alatt, úgyszintén azt is állítják, hogy 
egyezség köttetett az emir és Oroszország közt

Oroszország a eoalitio ellen.
A ,,Ruski Mir1' mindig világosabban mutatja, 

mennyire tiszteli Európa határozatait Muszkaor­
szág. Ezelőtt 8 évvel, midőn Németország Fran- 
cziaországot örökre megbénítani hitte, Gorcsakoff 
herczeg egy sürgönyt intézett a hatalmakhoz, 
melyben elég világosan értésükre adta, hogy mivel 
az egyesült nyugati hatalmak erősebbek voltak 
nálánál, elfogadta és aláírta a párisi szerződést 
De egy szerződés, igy fejtette azt ki az orosz ál- 
lamkanczellár, csak addig érvényes, mig azt egy 
hatalom tiszteletben akaija tartani. Mihelyt azt 
büntetlenül megszegheti, a nélkül, hogy tartson a 

I következéstől, a szerződés elvesztette erejét.
Még a berlini congressus előtt és alatt is 

Oroszország magát egy coalitióval szemben látta, 
de most azt hiszi, hogy ezen coalitió szétoszlott: 
Anglia el van foglalva Afghanisztánban, Ausztria 
Boszniában és Herczegovinában, még Németorszá­
got is felemlíti a „Ruszki Mir“, és azt mondja, 
hogy ennek is sok baja van a socialismussal és 
ultramontánokkal, Francziaország csak békét akar, 
Olaszország pedig egyedül egy számnélküli zérus, 
olyan mint az üstdob egy zenekarban, mely ugyan 
hatásos az összes hangszerekkel, de magában véve 
egy ütemet sem bir tökéletes összhanggá s zenei 
értékűvé emelni.

A „Russki Mir“ épen jókor nyilatkozik igy, 
midőn mindenki azzal vádolja Oroszországot, hogy 
a bolgár lázadást Maczedoniában csak a muszkák 
csinálják. De ha a Rnszki Mir sugalmazva aan, 
hogy nyilatkozzék, nem ártana értésére adni, hogy 
Muszkaország ezen eljárása ellen könnyen lehet el­
lenmérget találni. Ha a porta erős hadsereget küld 
Maczedoniába és leveri a felkelést, ez által Musz­
kaországot azon dilemmába hozza, hogy vagy tét­
len maradjon, ha félti bőrét, vagy nyíltan lépjen fel 
Törökország ellen a keresztyén rablók védelmére és 
letegye az álezát.

Igaz, hogy ebből csakugyan európai hábo­
rúnak kell következni. De kérdjük, lehet-e ezt még 
elodázni ?

Ami a „Ruszki Mir“ azon állítását illeti, 
hogy a eoalitio szétbomlott, ezen feltevés kissé el 
van hamarkodva. Miután Anglia elhatározta, hogy 
az indiai kormányra bízta az afghán kérdés elin­
tézését, mely talán sokkal könnyebb, mint az oro­
szok gondolják, Britanniának még mindig marad 
elég ereje arra, hogy a törököknek Európában és 
Ázsiában is segítségére menjen.

A mi Francziaországot illeti, talán ezen ál­
lam sem szereti annyira a békét, hogy még akkor 
is hüvelyébe tartsa kardját, ha arról van sző, azt 
egy oly ügy mellett rántani, melyért már több 
Ízben diplomatiailag és fegyverrel is küzdött. Cso­
dálatos jdolog, hogy a „Ruszki Mir“ annyira 
ignorálja Francziaország jelen hangulatát és nem 
akarja tudni, hogy Angliával oly szoros és benső 
viszonyban áll, mi kétségtelenné teszi ezen két 
állam együttes actióját mindenben. Ha a Russki 
Mir kételkedik egy angol-franczia szövetségben, 
akkor ajánljuk neki az október 29-diki „Journal 
des Debats“ olvasását, abból megláthatja, miként 
tekintik a francziák Oroszország daczolását Euró­
pával.

Amit Olaszországról mond,melyet a „Russki 
Mir“ egy üstdobbal hasonlít össze, vigyázzon ma­
gára Oroszország, hogy Olaszország na vegye 
ismét kezébe a dobverőket, melyeket a Csor­
nája mellett oly hatásosan használt oz oro­
szok ellen.

Hogy Németországnak is a koalizált hatal­
mak közt enged az orosz lap helyet, erről Német­
ország valóban semmit sem tud. Még azon esetre 
is, ha a német kormányférflak közt csak egy lé­
teznék is, kinek kedve és annyi esze és becsülete 
volna, hogy kész lenne ezen koaliczióba beállani, 
majd adnának annak Vilmos császár és Bismarck 
herczeg.

Nem tudjuk, nem volna-e Bismarcknak kivá 
natos egy kis diverszió Muszkaország mellett, épen 
csak azért, hogy a németek figyelmét elvonja a 
szoczialista kérdéstől. Bismarck ismeri németjeit

Nincs nemzet a világon, melyei oly könnyen fa­
natizálhatni es lóvá tehetni, mint a német Csak 
kilátásba tegyék nekik, hogy Muszkaország Né­
metországnak fogja ajándékozni Kurlandot arra 
segíti, hogy Németalföldet megkapja és ha Ausz- 
tria-Magyarország nem tart a németekkel, még az 
osztrák-német f állományoknak Németországhoz csa­
tolása sem tartozik a lehetetlenségek közzé, azon- 
BaI feledik sérelmeiket, panaszaikat, kiköppölyíizte- 
™“t és kozákabbakká lesznek a doni kozákok­
nál. Mert hiszékenyebb nincs ám a világon a na 
metnel minden professorkodása mellett sem.

Mi végre Ausztriát illeti, ez most mind a 
“ét Parlament által oly szűk sikátorba van szó 
ntva, hogy csak akkor menekfilhetne onnét ki, ha 
Talahára észre térne, felhagyna eddigi esztelen po­
litikájával és csatlakoznék a nyugati hatalmakhoz. 
Nem merjük állítani, hogy meg lógja tenni, de 
ha nem teszi, oly kríziseknek názjelébe, melyeket 
nem lesz képes lecsendesiteni. Ha a két parlament 
azon utón halad tovább, mint a melyeu indult, 
akkor még minden remény nincs elveszve, hogy 
azon koaliczióban lássuk, melyet a „Russki Mir“ 
szétbomlottnak hisz.

Annyi mindenesetre kétségtelen, hogy Ausz­
tria igy és amúgy is belé fog sodortatni az im­
már elkerfilhetlen és küszöbön álló európai há­
borúba.

(xiskra jelentése.
Azon nagy fontosságú jelentés, melyet a 

reichsrath képviselőházának költségvetési bizottsága 
neveben, Giskra tesz, s a mely méltó, hogy parla­
menti köreink tudomást vegyenek róla, —= igy 
hangzik:

Az 1878 okt. 22-én beterjesztett kormányi 
előterjesztéssel felhatalmazást kíván a pénzügy- 
miniszter arra, hogy 25 milliónyi maximal összeg­
nek rendkívüli szükségletekre való beszerzése 
czéljából az aranyban kamatozó osztrák járadék 
kötvényeit bocsáthassa ki. A kormány ennek in­
doka gyanánt felhozza, hogy az 1878. június 
11-dikén törvénynyel a birodalmi tanács által 
engedélyezett 41.160,000 forintnyi hitel a ber­
lini szerződés alapján megindított okkupáczió ki­
adásainak fedezésére nem volt elégséges, s a kor­
mány kénytelen volt a hadseregnek ama hitelt 
túllépő rendkívüli, halasztást nem tűrő szükségle­
leteit a pénztári készletekből fedezni, melyek ismét 
kiegészitendők, nehogy más tekintetben támadjanak 
nehézsége k; s gondoskodni kell továbbá arról is, hogv 
a fennebbi 41.160,000 frtnyi hitelnek jelenleg s á 
legközelebbi időben beálló túllépése folytán szü-r- 
séges összegek rende kezesre álljanak, minthogy a 
delegácziók aránylag hosszabb idő alatt fognak ár. 
eléjök terjesztendő póthitel követelések iránt ha­
tározni, s hozhatják a birodalmi tanácsot azon 
helyzetbe, hogy az esetleges fedezet tárgyában in­
tézkedjék.

A kormánynak e szóban forgó hitelre vonat­
kozó közleményei szerint a hadsereg egy részének 
mozgósítására kezdetben 35.21 millió írt vétetett 
igénybe, aztán aug. elején további csapatmozgósi- 
tás folytán 17.5 millió, aug. közepén ismét 29 
millió vált szükségessé s ez összegek is okt. végéig 
teljesen fel lesznek használva. A folyó év nov. és 
decz. hónapjainak elberülhetlen kiadásaira 21 millió 
írt igónyeltetik, és igy az 1878-ik évi 102.71 mil­
liónyi összes szükségletedből a monarchia ezen le­
iére 70.466,057 frt esik.

Az engedélyezett 41.16 millió irtot a kor­
mány a f. évi jun. 11-iki törvény alapján szerezte 
be, s hogy a túllépéseket a pénztári szolgálat meg­
zavarása nélkül fedezhesse, 25 milliónyi előlege- 
zési üzlet köttetett.

A jelen kormányi előterjesztésnél tehát egy 
felül indenn/Ás forog szóban a birodalmi tanács 
előleges hozzájárulása nélkül történt kiadásokra 
nézve, s más felől engedélyezése az 1878-ban még 
leendő kiadásoknak, illetőleg az engedélyezés nél­
kül kötött 25 milliónyi előlegezósi üzletnek.

Mint az indokolásból kitűnik, úgy az 1876. 
jan. 11-ki törvénynyel engedélyezett hitel, vala­
mint annak eddigi túllépése s az 1878-ra igé­
nyelt további összegek is csak azon kiadások fede­
zése czéljából követeltetnek, melyek Bosznia s Her- 
czegovina tényleg foganatba vett oceupáeziójából 
támadnak, melyhez a képviselő testü­
letek felhatalmazása nem kére­
tett s nem adatott meg, s for­
mailag csakis a berlini szerződésen alapszik, 
mely tudvalevőleg mandátumot adott Ausztria 
Magyarországnak e két török tartomány meg­
szállására és igazgatására, a melynek kivitele 
már felemésztette a kiadott összegeket, s előrelát­
hatólag még sokat fog felemészteni.

Ha szintén tévedésben is volt valószínükig 
kezdetben a kor lány az okkupáczió által szüksé­
gessé váló anyagi áldozatok óriási mértékére nézve, 
s nem is tudni semmit arról, hogy az osztrák­
magyar közős kormánynak gondja lett volna arra, 
hogy a megbízók is hozzájáruljanak az általuk 
adott megbízás költségeihez, s hogy azt biztosí­
totta is: mindazáltal már kezdetben be kelle lát­
nia, hogy ama mandátum átvételéből és végre­
hajtásából minden esetre és azonnal tetemes meg- 
terheltetése szármázik a birodalmi tanácsban kép­
viselt országoknak s tartományoknak s azok pol­
gárainak.

A jelenlegi kormányi előterjesztés további 
pénzügyi s gazdasági helyzetünk mellett máris el­
ijesztő módon mutatja, minő megterheltetések 
származtak s még fognak származni ama szerző­
désből, s az események folyamata is tanúsítja vé­
gül, hogy emberi erőben és életben mily eléggé 
nem sajnálható áldozatra lettek s lesznek még kény­
szerítve az osztrák állampolgárok.

A birodalmi képviseletre vonatkozó 1867. de- 
czember 21-iki alaptörvény 11-ik §-ának a) pontja 
szerint elvárható volt tehát, hogy mindjárt akkor, 
vagy legalább a birodalmi tanács ülései­
nek újra megkezdésével azonnal, min­
denesetre pedig további költségek 
igénybevétele előtt, vagy legalább az­
zal egyidejűleg alkotmányos tárgya­
lás végett a birodalmi tanács elé ter­
jesztessék a berlini szerződés, mely „a 
monarchia részeire terheket s polgáraira kötelessé­
geket helyez“, hogy a képviselet azon helyzetben 
legyen, hogy alkotmányos jogát egyáltalán gyako­
rolhassa s különösen alapot nyerjen annak megíté­
lésére : mennyiben adható meg a kormány által kí­
vánt indemnitás, s mennyiben engedélyezendő vagy



tagadandó meg a birodalmi tanács által szándékolt j lünk képviseletre 
pénzbeszerzés és felhasználás.

Az osztrák kormánynak kell ugyanis a biro­
dalmi tanács előtt a felelősséget viselni az iránt, 
hogy beleegyezését adta oly cccupatiókoz, mely a 
képviseletek előzetes felhatalmazása és anélkül vé - 
tetett foganatba, hogy a kormány eljárása 
megegyeznék a ház nyilvános ülésé­
ben tett saját nyilatkozatával. A kor­
mány felelős azért, hogy az e czélra a közös kor 
mány igényelte összegek f oly óvá tétele által az oc­
cupatio tényleges végrehajtását lehetővé tette, azt 
a birodalmi tanács beleegyezése nélkül állami esz­
közökkel azután is dotálta, s közreműködött 
s működik oly szerződés végrehajtá- 
s á b a n, mely alkotmányszer flieg a bi­
rodalmi tanács jóváhagyása alá tar­
tozik, — még mielőtt e jóváhagyás meg- 
t őr t ént volna.

A helyett egészen mellékesen benyújtott pénz­
ügyi előterjesztéssel egyszerűen 25 milliónyi hitelt 
követelnek „rendkívüli szükségletekre,“ s mint az 
indokolás mutatja, oly vállalat folytatására, mely­
nek még formaszerü alapja sincs a birodalmi ta­
nács tudomására hozva, s még kevésbbé tétetett 
kísérlet az osztrák kormány eddigi eljárásának iga­
zolására ; oly vállalatra, melynek végczéljai iránt 
nem tett a kormány egyetlen világos és kétértel­
műséget kizáró nyilatkozatot a birodalmi tanács 
előtt, daczára már ma szembeötlő esetleges

áthaladunk rajta

kidolgozott és nyers

nem találván,
megjegyzés nélkül a következő 

49. osztályba, meiy 
bőröket tartalmaz.

Mennyiségre nézve roppant nagy állattenyész­
téssel bírván hazánk, azt hinnénk, hogy ahoz kéz 
pest aránylag kellőképen van bőrgyártásunk is 
bemutatva, de ebben elég sajnálatunkra nagyon 
csalatkozunk, alig van egy-két kiállítónk s azok is 
gyengén képvi ;elik ez iparágat.

_ Kö­
vetkezményeinek a monarchia politikai hely­
zetére, államjogi alakulásaira, mindkét részének 
kulturális, gazdasági és pénzügyi viszonyaira 
nézve.

S az indokolás szerint e hitel pusztán azon 
lehetőségre való tekintettel igényeltetek, hogy egy 
másik képviselőtestület, mely által a birodalmi 
tanács alkotmányszerüleg hivatva van gyakorolni 
jogainak egy részét, bizonyos idő múlva szintén 
helyeselni fogja a Kormány eddigi akczióját s pénz­
eszközöket fog arra megszavazni. A nélkül, hoey 
itt szükségesnek látszanék a birodalmi tanács s deie- 
gácziő;a jogkörének bővebb fejtegetése, s nem bo­
csátkozva abba ott, hol egy állami alapitörvény 
rendeletének kétségtelen fellorgatásáról van szó a 
bizottság előtt világos az, hogy a birodalmi ta­
nács jelenleg a benyújtott kormány i előterjesztés 
tárgyalásába nem bocsátkozhat*, s enné fogva in­
dítványozza a bizottság.

„Határozza el a ház, hogy a rend 
kívüli szükséglet fejében igényelt 25 
millió beszerzésére arany járadék ki­
bocsátását ezélzó kormányi előter­
jesztés tárgyalásába jelenleg nem bo­
csát k oz h at i k, s a kormányt felhív 
a_ berlini szerződésnek alkotmányos 
tárgyalás czéljából haladéktalan líl 
birodalmi tanács elé terjesztésére.“

A párisi világtárlaton kitüntetett 
magyar kiállítók névsora.

— Saját levelezőnktől. —
Pííi'is. okt. 29.

Ili.
44. osztály. Az erdészet termékei és ké­

szítményei.
Alig találunk egy másik

annyira kitűnő módon állanánk

var es

osztályt, melyben 
mint ebben. 

Összesen 2b kiállítónk van s ez valamennyi 
kitüntetésben részesült. Aranyérmet hetet
kaptunk a következők által: Bayersdorf és 
Biach; Engel Adolf és fiai, Neuschloss

.íiai> Popper L i p ó t lovag; Nemzeti 
eidészeti társulat és az osztrák állami vasút- 
társaság, valamennyien Budapestről, továbbá Gutt- 
mann S. H. N.-Kanizsáról, a ki a becsületrend 
lovagkeresztjét is megkapta. Ezüst érmet tizen 
kaptak n. m.: Deutsch M. Paris: Gr o edel 
testverek Mármaros-Sziget, Ha as Adolf Ó-Buda, 
Hayna 1 d Lajos dr. kalocsai érsek, Koczka 
padló-gyár Zágráb. Nemeskéri Kiss Miklós 
Budapest; Pálíly Mór gróf Pozsony, Po- 
k upcsics Gyula Budapest, Triska F. Kolozs- 
vár és a vallás és közoktatási minis ■ erium 
a közalapítványi adók kiállítása után. A többi 
magyar kiállító cIicsetc oklevelet nyert s ezek 
Ö a p s y V., Dun kér C. W. Kassa, F v e y- 
stádter Antal N.-Kanizsa, Gotthilf Ferencz 
'Iemesvár, Milotinovics Pannában, Mo 1 nár 
Benedek, Budapest, Pa n o v i ez Fülöp, Budapest 
B e s t i faipar társulat Budapest, S t a i b 1 
Jenő Kolozsvár, Varga Dániel Kolozsvá 
régre Walser J.

Az erdészeti osztályban való közreműködé­
sükért Hoffmann A. és Székely M. ezüst 
érmet: Bayersdorf Károly pedig bronz érmet 
nyertek elismerésül.

45. osztály. A vadászat termékei stb.
Itt csupán Bieckl József állított ki Debre- 

czenből ludpelyhet, melyre bronz érem lett adva.
., 46. osztály. Nem tápláló földmivslési ter­

mékek.
Tekintve hazánknak e tekintetben való dus- 

gazdagságát, nagyobb részvétet s ezzel együtt elő­
kelő és tömegesebb kitüntetésre lehetett volna 
várnunk.

Két arany érmet juttattak részünkre, 
melynek egyikét Károlyi Alajos gróf kapta, stom- 
tai uradalmából való gyapjújáért, a másikat pedig 
a magyar pénzügyminisztérium, az általa kiállított 
magyar dohánygyüjtmnény után. Ezüst éremmel 
jutalmaztatnak Birnbaum Jakab Budapesten, ken­
derért, Sándor Mór gróf örökösei Bia-Bajnáról 
gyapjúért és Schossberger S. W. és fia Budapesten 
dohányért.

Bronz érmet nyert Herczog M. L. és társa 
Budapesten dohány kiállításáért; 
Hunyady Imre gróf gy a piáért, mely 
ezúttal már a tizenkettedik kitüntetést nyerte; mik 
között több arany is van, Polcnyi Károly Bras­
són, viasz és méz után. Itosenthal Vilmos Bu­
dapesten gyógy gyökerekért és S t u b e n b e r g Jó­
zsef gróf Szék ely hídról gyapjúért. Többen 

okleveleket is kaptak, mint Érd ő dy 
v ^ grót Vészen, Haas A., Káptalan N.- 
l.\Tad.on\f Frépostság Jászon, Wimpfen 
\letörne gróf Érd-Ercsin és Wodianer Albert 
byoman, mindannyian gyapjúikért.
osztály7* °SZtály' Vegytani é3 gyógyszerészeti

Az arany éremtől teljesen elestünk, kaptak 
azonban többen ezüst érmet, névszerint : Borszéki 
fürdőigazgatóság borszéki ásványvízért, Mattoni és 
Vilié budai szt. István keserű vízért, Saxlebner E. 
budai Hunyady János keseiüvizért és a vegyészeti 
termékek gyára Fiúméban chemiai szerekért! Bronz 
éremjiel ti6t6n lcttöu kitünt6tv6 u. in. Frank és 
kársa, Heischmann F„ Lengauer Mátyás és fia 
Löser testvérek Budapesten, budaijRákócziforrás ke­
serű viz után, Rozsnyav Mihály Aradon, vegy- és 
gyógyszerekért, Sári a y János Szarvason, magyar 
indigó és indigó-karmhért és Strobene z test­
vérek Budapesten festék, keményítő és enyv után. 
vegre több dicsérő oklevelet is osztottak szét ezen 
osztály magyar kiállítói részére. Ilyent kapott 

e s z édes Gyula dunavecsei gyógyszerész, D e- 
r^yiTiGUSZtY,BadaPesten’ desinfectionáló sze- 

?lrrh e/ ?Jor budai Ferencz-József 
fonás keserűmért, Máday János Kaposváron

68 md,gó kiállításáért, Pataky 
gír J.Cf mf,g-var Rigóért és Schlesin-

A 48. osztály. A vegyészet hatásai, ná-

Mindenesetre legtöbbet láttunk itt A beles 
Adolftól Budapestről, a ki ezüst érmet nyert, míg 
Horn J. és Rosenbaum dicsérő oklevélben 
rószesittetett,

VI. Csoport. 50. osztály. Az ásványok ki­
aknázásához való eszközök és azok használata.

Három disz okmányt nyertünk, melyek 
a nagy éremmel egyenlőek. Ezekből egy a m. 
kir. államvasutak gépgyárát illeti, kiállított gözpö- 
röly mintájáért, egy a budapesti m. kir. bánya­
hivatalt, gyűjteményes tárgyaiért, egy pedig az 
osztr. állam vasút társaságot. Ezüst érmet 
nyert Zsigmondy Béla.

A kiállítás sikerén való közreműködéséért el­
ismerésben részesült Belli áz y J. a magyarhoni 
földtani társulat alelnöke egy arany érem által.

51. o szt ál y. A mezőgazdaság és az erdé­
szet anyagai és munkálatai.

A mezőgazdasági gépek gyártása, bár nálunk 
dicséretes fokra emelkedett, részvétlenség követ­
keztében nem volt megismertethető kellő mérték­
ben, mert épen a legtekintélyesebb gazdasági gép­
gyárosok maradtak egy kettő kivételével távol a 
kiállítástól. De nem is kaptunk arany érmet!

Ezüst érem azonban többeknek lett oda 
ítélve, névszerint B r o g 1 e és M ü 11 e r n e k Bu­
dapesten, trienr rosták után, Gubicz Lászlónak 
Budapesten, otthon általánosan ismert ekéi után, 
Kühne Edének Mosonyba, „Hungária drill“ nevű 
vetőgépe után.

Dicsérő okleveleket kaptak a Beverley 
féle gazdasági gépgyár Budapesten, Bokor Nán­
dor Nagy-Czenken, Schuster Nándor M.-Feliér­
templomban és Szilágyi Mihály Bicskén.

52. osztály. Őrölő eszközök.
A r a ny é r e m ni e 1 jutalmazták Ganz és 

társa hengermalom székeit Búd;pestről, ezüst érem- 
med pedig W ürner és társa budapesti gépgyá­
rának hasonnemü készítményeit. Ezen osztályban 
még Szilágyi M. kapott bronz érmet.

53. osztály. Á vegyészet, gyógyszerészet 
és a timár ipar anyagai.

Egészben véve ki lett állítva különféle szap­
pan, s köztük a legnagyobb magyar, Széchenyi 
mellszobra is, de csak nem kaptunk semmit sem 
reájuk. Megjegyzendő azonban, hogy ugyanezen 
kiállítóink az „illatszerek osztályában"“ lettek tár­
gyaikért kitüntetve.

, 54. osztály. Az általános erőmütan gépei 
és készülékei.

A m. kir. államvasutak gépgyára egy 80 ló- 
erejü gőzgépet állított ki ez osztályban, melynek 
arany érmet ítélt oda a jury. A mivel ezenkívül 
itt birunk, az igen kevés és leginkább apróságok­
ból áll, s igy nem csoda, ha nem kaptunk többet 
még két bronz éremnél, melyek egyikét Gyürky 
Endre, másikát pedig Körösi J. nyerte el.

A most szóban levő osztályban Zimmer­
mann Frigyes a m. k. állami vasutak igazgatója 

a kinek neve öntött vasbetükkel áll rsTif-.* mm.

kormányválság esetében, míg az uj kormány meg 
nem alakult, a ház felfüggesztette működését.

Most úgy látszik, a kormány ideiglenessége 
taktika fogásul használtat* arra, hogy a külpoliti­
kai kérdések a delegatiók elé tereitessenek. Helyte­
lennek és az alkotmányos elvekbe ütközőnek tartja 
azt, hogy a királyi trónbeszédben a kormány oly 
passust vett- lel, "mely már jelzi, hogy a külügyi 
tárgyalások súlypontja elvonatván e kérdés az or­
szággyűléstől, a delegatiókba tétessék át. Ajánlja 
indítványának elfogadását.

Tisza Kálmán tagadja, hogy a kormány ideig­
lenes helyzetét akarja taktikai fogásul felhasználni. 
Hiszen a kormány, mig vezeti &z ügyeket, felelősség­
gel tariozik. Ideiglenes kormány nem inicziálhat 
ugyan törvényeket, de hogy a ház a legfelsőbb fel­
szólításnak, a" kormány ideiglenessége miatt eleget 
ne tegyen, arra sem törvényes, sem czélszerüségi 
indok nincs.

A kormány nem kívánja halasztani a felirati 
vita megkezdését, hogy a háznak legyen alkalma a 
keleti politikáról is nyilatkozni s mig a delegációk 
működésüket megkezdhetik, hiszi, hogy addig, a ház 
nak alkalma lesz a felirati vitát tolj tárni, Á feje da­
lom jogát képezi 
rüiő utón e jogot 
nyos eljárás.

A gyakorlat is a kormány eljárása mellett I 
szól. 1872-ben és 1875-ben szintén a válaszfelirat ! 
előtt tárgyalta tolt a delegácziók összehívására vo- j 
uatkozó rendelet, s igy _ a törvény és gyakorlat | 
egyiránt igazolja a kormány eljárását.

Még ha a kormány hibásan járt is volna el, ; 
a fejedelmi felhívás teljesítését az országgyűlés 1 
nem tagadhatja meg. Kéri a delegatió tagjainak 
megválasztását. (Helyeslés a jobbon.)

Szilágyi Dezső azt tartaná, egyedül helyes­
nek, hogy ő felsége kéressék meg, a delegatió 
megnyitását elhalasztani, (Helyeslés a baloldalon), 
elhalaszteni azon időre, a mig azon felirat, melyet 
a királyi trónbeszédre ezen ház adni készül, ő fel­
sége színe elé el fog jutni.

Hogyha nekünk volna egy állandó kormá­
nyunk, mely azon súlyos helyzetben, melyben az 
ország van, határozott politikával bírna ; ha ezen

f részletes tárgyaláskor az egyes pontoknál, az alább 
irt kivételekkel mindenki csak egyszer szólhat.“ 
Ezen szabályokkal szembe kivételt csak az 1848. 
III. t. ez. 28. §-a tesz, mely azt mondja, hogy a 
minisztert meg kell hallgatni, a mikor szólani 
kíván, — de a törvény világosan kimondja „a 
minisztert“. Nekünk " pedig " mint méltóztatnak 
tudni, hivatalosan hozatott hldcmásunkra (Általá­
nos derültség) hogy a volt minisztérium beadta 
lemondását, és hogy ő felsége a lemondást elfo­
gadta, tehát ez időszerint Magyarországnak tör­
vény szerint rendelt miniszterei nincsenek hanem 
igenis vannak miniszteri teendőkkel megbízott ma- 
gasrangu napi dijnokok. (Zajos derültség.)

Én tehát azt hiszem, hogy a parlamentnek 
kötelessége a maga jogait szigorúan megőrizni. — 
(Helyeslés a szélső balon.) Én nem engedhetem 
meg, hogy de jure joga legyen a lemondott mi­
niszternek akkor felszólalni, mikor az neki tetszik. 
Miután azonban más részről belátom azt, hogy 
bárki legyen is az, aki ideiglenesen meg van bíz­
va a kormányzat vezetésével, szükséges, hogy ő 
azon helyzetben legyen, hogy kellő perben felvilá-

deiegaeziók 
kijátszani ner

hr

összehívása: ue- 
i volna alkotmá-

gosítasi adhasson, méltányos is, 
dósokra mindig felelhessen: az

megtá ma­

is teheti azt, és szerintem is kell. hog,

egy nézeteiben 
többség tá-nog

állandó kormán 
egyetértésben le 
gatiokra
nék más teendő, mint azokra, 
ügyek rendes igazgatása körébe

hogy úgy mondjam

min­

es a kötélgyártás

vasoetükkei au n^ui
den kiállított gépünkön — aranyéremmel egyen­
értékű oklevelet nyert közreműködéséért.

55. oszt á 1 y. Dolgozógópek.
Ebben néhány kiállítónk közűi Kühne Ede 

gazdasági gépgyáros Mcsonban, nyert konkoly vá­
lasztó gépeivel bronz érmet és Korbuly József 
kolozsvári gépgyáros, gyalugépe által dicsérő ok­
levelet.

56. osztály. A fonás 
anyagai és munkálatai.

Hárem kiállítónk közül kettő lett kitüntetve, 
u. ni. Heile Károly kötélgyártulajdonos Poszony- 
oan bronz éremmel és Fik kér József kötélgyár­
tulajdonos Aradon, dicsérő oklevéllel.

Az 56-ik osztálytól a 61-ig bezárólag, a 
különféle kézi és gőzgépeket találjuk, melyekben 
hazánk csak alig egy két darabot tud felmutatni.— 
Mindössze egy dicsérő oklevelet nyertünk a m.'kir. 
állami vasutak gépgyára által kiállított fűrész­
gépe!- K. Gy.

jegyző : Baross

Kái-
híciiy

dicsérő
Ferencz

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése oki. 31-én.

Elnök: Ghyczv Kálmán 
Gábor.

A kormány részéről jelen vannak Tisza 
mán, Trefort A. Szende B., Bedekovics K„ J 
Tamás, Fauler T.

A műit ülés _ jegyzőkönyvének hitelesítése 
után einök bemutatja a beérkezett irományokat, 
ezután bejelenti, hogy az állandó igazoló bizottság 
megalakult s elnökké Vizsolyt Gusztávot, jegyzővé 
Emmer Kornélt választá, továbbá jelenti, hogy a 
bíráló bizottság ok a 7-ik kivételével szintén meg­
alakultak a következőleg:

Az I-ső bíráló bizottságban elnök lett Hosz- 
íinszky János, jegyző Gombár Tivadar, a Il-ikban 
elnök Babies^ István, jegyző Perczel László, a 
Ill-ikban elnök Szatkmáry Miklós, jegyző Kazy 
János, a I\ -ikben elnök Borosnyai Pál, jegyző 
Gáli Jenő, az V-dikben elnök Jura szék Ferencz, 
j gyző Ajkai Gyula, a VI-ban elnök Szitányi Bér­
let- Jegyző Szilágyi István, a VIII-ban elnök 
Kende Kanut, jegyző Krajcsik Ferencz, a IX-ik 
tiram bizottságban elnök Sánta Lajos, jegyző Szerb 
György.

Elnök ezután jelenti, hogy Pop ovi cs Vazul az 
általa viselt sir. ügyészi és Schreiber Frigyes az 
általa viselt aljegyzői állásról lemondottak, Kun 
László pedig képviselői állásáról mondott le egész­
ségi állapota miatt.

Erre esküjüket leteszik azok a képviselők, kik 
a tegnapi hittótelen nem voltak jelen.

Emmer Kornél az állandó igazoló bizottság 
részéről jelenti, hogy a hozzáutasitott megbízó 
levelek közül Arcz Albertét tartja kifogásolan- 
dónak s kéri azt valamely biráló bizottság elé 
juttatni.

Az igazolandóknak véleményezett képviselők 
az osztályokba s Arcz Albert megbízó levele all-ik 
biráló bizottságba soroltatik.

A ház tagjai a válaszfelirati bizottságba vá­
lasztandó tagokra adják be erre az elnök felhívá­
sára szavazataikat. A szélső baloldal nem szavaz, 
egyes tagjai ki is jelentik, hogy nem szavaznak.

Elnök kéri a házat, hogy a szavazás eredmé­
nyei még az ülés folyamában hirdethesse ki. A 
szavazatok összeszámításával e végből két jegyzőt 
biz meg.

Az októberi képviselőházi költségvetésben 
összesen 210.765 írt 98 kr van előirányozva, mely­
ben a legnagyobb tetei 431 képviselőnek első fél­
évi lakbére, mely 172.400 frtot tesz ki. A képvi­
selők napidijai csak 15 napra vannak számítva.

, A baz a költségvetést jóváhagyja, és a dele­
gációk összehívására érkezett miniszteri átirat tár­
gyalására tér át.
. ... Madarász József kötelességének tartja azon 
indítványt megtenni, melyet azt bivé, más fog elő­
terjesztem. Indítványa az, hogy a miniszterelnöki 
átirat tárgyalása azon időre halasztassék, midőn a 
ház a válaszfelirattal elkészült. Főindoka erre a 
kormányválság folytán beállott helyzet. Eddig

kilépeti es vem 
atná: ha a dcle- 

■— nem várakoz­
ni ely ek a közös­

felmerülnek ; ha
külügyi politikánknak eddigi eredményei az ország­
ban a legszélesebb körökben elégületlenséget és a 
jövő irányra nézve nyugtalansigot nem gerjesz­
tettek volna: akkor igenis el lehetne fogadni a 
miniszterelnök indítványát. (Élénk helyeslés a bal­
oldalon.)

De hogyan állunk mindezen viszonyokra néz­
ve ? Épen ellenkezője áll ezeknek. Nekünk nincs 
állandó kormányunk, a kormánynak csak ideigle­
nes vezetői vannak, oly ideiglenes vezetői, kik 
azokra, a mik jelenleg a kőzösügyek körében és a 
külpolitikában történnek, jogos befolyást alkotmá­
nyunk szerint nem is gyakorolhatnak, különösen 
nem annak jövő irányára nézve- (Igaz! A bal­
oldalon.) S azonfelül nincs egyáltalán oly többség, 
mely a helyzetre és ezen helyzetből való kibonta­
kozó módokra nézve, a melyek ezen országgyűlés­
nek legégetőbb feladatát képezik, s a melyei nyng- 
hatatlan-ságuan, várakozásban tartják az országot 
nincs oly többség, mely erre nézve határozott né­
zetekkel, még kevésbé egy állandó kormánnyal való 
egyetértéssel bírna.

S midőn ez nincs, s midőn külpolitikánknak 
eddig követett iránya és eredményei, melyeknek 
keserű gyümölcseit most már ízlelni kezdi "az or­
szág a legszélesebb körökben nyugtalanságot ger­
jesztenek, midőn annak jövendőben követendő irá­
nya iránt semmi felvilágosítással nem birunk, s 
még kormány sincsen, mely ezen irányt itt kép­
viselhetné és tolmácsolhatná a ház előtt, mely 
ezen irányra jogos és alkotmányos befolyást gya­
korolhatna, akkor ezen rendkívüli állapot szükségessé 
teszi azt, hogy ő felségét kérjük meg, engedje 
meg, hogy saját ügyünk, saját létünk, fennmaradá­
sunk felett az első szó minket illésén, ne pedig az 
országgyűlés egy választott bizottságát. (Élénk he­
lyeslés és tetszés baifelől.)

Mert mi lesz az eredménye annak, ha azon 
az utón indulunk, melyet a miniszterelnök javas- 
lőtt? Az eredménye az lesz, hogy mindezen vitá­
lis kérdésekre egy neme az elintézésnek, egy neme 
a bevégzettségnek, egy neme a változhatlantények- 
nek meg nagyobb tokban áll elő, mint ezen pilla­
natban létezik és mert mi azon az utón haladunk 
önkényt elzárjuk magunk elől azon befolyás útját’ 
melyet alkotmányunk fentartott, és a melyre körül fé­
nyeink sürgősen intenek bennünket. És akkor azután 
megtörténik az, hogy el jő majd azon végleges 
kormány, melyet a trónbeszéd és ideiglenes mi­
niszter ur kilátásba helyezett. (Halljuk!) Ezen 
végleges kormány, vagy a jelenlegi lesz negyedik 
javított kiadásban. (Derültság baifelől.) vagy egy 
egészen uj lesz. Ha egészen uj lesz, akkor az azt 
fogja mondani, midőn a ház előtt megjelen, itt 
vau egy súlyos situatió, a melybe egy helytelen 
politika juttatott bennünket, de ón nem csináltam, 
én ártatlan vagyok, most itt van a nyakunkon! 
jertek, segítsetek bennünket ebből kimenekülni! 
(Derültség.)

Ha pedig nem akad uj kormány, hanem a 
jelenlegit fogjuk uj kiadásban tisztelhetni (Derült­
ség bal felől) akkor ezen kormány fog előállani, s 
azt fogja mondani, gondolom, nem valami nagyon 
szívesen láttok (derültség baifelől) sőt meglehet, 
hogy azt is fogja tenni, magam sem nagyon szí­
vesen jelenek meg (derültség baifelől) de ha nem 
vagyok is kívánatos, nélkülőzhetlen vagyok, (de­
rültség) itt van egy oly helyzet, a melyet én kezd­
tem csinálni mint állandó kormány, a melynek 
közepét megengedtem történni mint ideiglenes ve­
zetője az ügyeknek itt van annak vége is, jertek 
segítsetek ki, s ha kezű ükbe szakad a vége. leg­
alább mindnyájan elesünk.

Végül szoló szép tartalmas beszédének végén 
a következő indítványt terjeszti be:

Határozza el a ház, hogy felirat utján ké­
ressék meg ő felsége, hogy a delegatiók megnyi­
tását azon időpontig elhalasztani méltőztassék, 
mig a trónbeszédre adandó felirata a háznak ő 
felsége színe elé jut. Méltőztassék kiküldeni egy 
kilen ez tagú bizottságot ily tartalmú felirat szer­
kesztésére.

Tóth Vilmos. Az 1867. XII. t. ez. értelmé­
ben a külügyi kérdésekben és ezekkel kapcsolatban 
a közös költségekre nézve csak is a delegatió van 
hivatva határozni. (Ellen mondás baifelől.) És épen 
ezért ma az a kérdés, hogy olyan-e a külügyi 
helyzet, mely a delegátiók összehívását és pedig 
sürgős összehívását sürgőssé teszi-e vagy nem.

Molnár Aladár (felkiáltások balról holnap ’ 
holnap!)

Elnök: Igen kívánatos lenne, ha ezen magá­
ban véve is igen sürgős tárgyban a t. képviselő 
ur előadását ma bevégezhetné. (Közbeszólás a 
szélső bal felől: Még többen vannak a kik szólni 
kivannak!)

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. ház 
(Felkiáltások jobbfeiül: Halljuk a miniszterel­
nököt.)

Helfy Ignácz: A házszabályok 141. §-a (Fel­
kiáltások jobb felől: A miniszterelnök akar szó­
lam' ! Felkiáltások a szélső bal felől: Helfy a ház­
szabályokra hivatkozik!) A házszabályok 141. 8-a 
azt mondja: „Mind az általános vitában, mind a

ívules igen 
_ megtegye, 

hogy akár esetről-esetre felhatalmazza az illető mi­
nisztert, vagy egyszer mindenkorra a t. elnök ur 
által kimondja; hogy a ház megengedi az ideigle­
nes miniszter uraknak, hogy ezen joggal éljenek. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Elnök: Miután a ház a miniszereket, habár 
ideiglenes miniszterek, mindig meghallgatta, azon 
jogok, a melyeket törvény ezen tanácskozásra 
nézve a minisztereknek ad, nézetem szerint két­
ségbe nem hozhatók. (Élénk helyeslés jobb felől) 
Szükséges, hogy a miniszterek z a szólási joggal a 
Lázban bármikor élhessenek. (Élénk be’yeslés jobb- 
felől, ellenmondások balról.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Én azt tar­
tom, hogy mig valaki valamely miniszteri tárczát 
visel, tartozik ugyan azon felelősséggel, mintha 
nem ideiglenes minőségben volna. (Helyeslés jobb 
felől.) De épen ezért a törvényhozásban azon jo­
gának is meg kell lenni — mi ennek kifolyása — 
hogy bármikor nézeteit tolmácsolhassa. (Helyeslés 
jobbfeiől.) Különben ezen alkalommal nem ezen, 
akkor előttem nem tudott felszólalásért kértem 
szót, hanem azért, mert a házszabályokra való hi­
vatkozással egy igen t. képviselő ur kérte, hogy 
ne ma, hanem csak holnap nyilatkozhassak.

A házszabályok tudtomra azt mondják, hogy 
háromnegyed 2-őn túl van joga a képviselőnek 
kérni, hogy beszéde más napra halasztassék, vagy 
van joga a rendes órán túl is folytatni beszédét, 
ha a ház az engedélyt nem adja meg. Szóló kész 
a beszédet más nap is meghallgatni, de figyelmez­
tet, hogy ez idő halad és ha azon abnormis álla­
pot, melyet egyik képviselő mai beszédében jelzett 
mentül tovább fog tartani, nem a kormány lesz az 
oka, a ki szeretné, hogy minél előbb essünk ezen 
túl, hanem okai lesznek azok, kik minduntalan a 
halasztást okozzák. (Élénk helyeslés jobb felől. 
Nyugtalanság a baloldalon.)

Ezután még Madarász. Tisza és Szilágyi 
szólnak a házszabályokhoz, mire felolvastatnak a 
válasz íeiirati bizottság 
zottság holnap alakul.

Holnap í 1 órakor

használja helyét a franczia lovasság. — a un, 
ban, mint levelezőnk ina Berkes Lajos zenek^" 
is elhagyta Parist, mert a beállott hideg mege-jr»8 
ujjúkat a szabad levegőn s igy a mé" - 
idő alatt zene nélkül, — az elmúlt szép 

fogják ebédjüket elkölteni a
hátralevő 

zeP apókról 
eni a esárn'

vendégei. A párisi világkiállításon működő ív",“,)!1 
és idegen hírlapírók és levele zők, mint's "!*

beszélgetve

egyszer poharat ürítsenek a kiállításban 
nemzetekre, s kezetszoritsanak

tén levelezőnk értesít nov. 6-án banquettet rend 
a „Pavillon de la Presse“ helységeiben, hogy m:!“

a '‘''állításban résztvett 
egymással utóin! 

mit lőtt a világ minden részébe elszélednének 
— A feronczvárcsi uj tempi,, 

nagy harangja a 26 mázsás Ferencz, ma este J 
Iáit meg először. Ugyanis ma 86 éve, hogy a , 
renczvárosi kath. egyházközség külön vált a j6zs4 
várositól. A község akkor 2 — 3000 iélekből 
Az engedélyt a különválásra Ferencz királv 
meg, s azért a községet az 5 nevéről 
renezvárosnab.

— Gróf Szapáry László alíáboi

hívjak pe

kinek a boszniai harezokban wnagyot,

un

és ka-

au

tagjainak névsora. A bi- 

üiés.

Ä főrendiház illése oki, 31-én.
Einök bejelenti, hogy újabban ismét több 

i főrendiházi tag kérte magát felmentetni, ő ezek 
névsorát az állandó igazoló bizottsághoz teszi át. 
Ezután határozatba ment, hogy jövő hó 5-éa fog­
ják a delegations!* tagokat megválasztani.

A jövő ülés 5-én d. e. 10 órakor log lenni.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket. kiknek előfizetésük október 
hó végével lejárt, hogy újabb megren­
deléseiket mielőbb megtenni méltdz- 
tassanak.

Lapunk előfizetési ára :
November hóra — 1 fit 80 kr.
November—deczember — 3 frt 60 kr.
November—január — 5 frt __ kr.
November—április — 10 frt — kr!

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. ’

Előfizetést a hó bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink Irgczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjnkat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

SSF* Az előfizetési pengek és postai utal­
ványok Budapestre az „ Byyetértés1' kiadóhivata­
lába (hiniső utczíi 1. szám idd küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Haza érkezett katonák. A .Mi­

nerva“ személyszállító gőzös, melynek Yukovárról 
elindulását táviratok jelenték, ma délután 2 óra­
kor érkezett meg két uszályhajóval s megérkezett 
rajta 400 budapesti fiú az E s t e tartalék-ezredből 
és 400 egri íiu a Nagy ezredből. A szállítmányt 
Pécskay kapitány vezette. A legénység vidám dal­
lal s éljen-kialtásokkal üdvözölte a fővárost, midőn 
a hajók a tóvárosi palotasorok alatt elhaladtak. A 
balparton a bécsi hajó állomásánál a Nagy ezred 
tartalékosai szálltak partra, hol a Schmerling ezred 
zenekara a Rákóczy-indulóval és nagy számú közön­
ség szívélyes éljenzéssel fogadta őket. Ezek a 
bel- és Lipótvárosban magánszállásokon helyez­
tetnek el pár napra. Az Este ezredbeii tarta­
lékosok a bombatéli hajóállomásnál szálltak ki. A 
közönség a parton szivarral, gyümölcsösei, fino a 
süteménynyel stb. vendégelte a derék harezosokat 
Feltűnő, hogy a tábornoki karból a fogadtatásnál 
senkise jelent meg. — Temesvárról jelentik 
hogy a Caesarevics-ezredtartalókosainak első csa­
pata tegnap délután érkezett oda. A közömé* tö­
megesen várta őket az indóháznál, hol megérkez­
tükkor két zenekar játszott. A tábornoki kar a 
városi hatóság testületileg volt jelen a fogadás­
nál. A polgárok borral és ételekkel látták el a ka­
tonákat, kik nagyon jól néznek ki.

— Az egyévi önkényt esek érdeké­
ben. Most midőn a részleges lefegyverkezés meg­
kezdődött, az ezredek állománya let,zállittatik, saját­
ságos, hogy a háborúra behívott egyévi önkényte- 
seket nem bocsá’ják haza. A tanuló ifjúság béke 
idején az egyévi szolgálat kedvezményében része­
sül, ez a kedvezmény, kell, hogy fennálljon a há­
ború után is. A Boszniában levő ezredek nagy 
része már nincs hadi lábon, a katonaság helyőr­
ségi szolgálatot végez a megszállott területeken, s 
a törvényszabta egy évet rég leszolgált önkényte- 
sek mégis fegyverben tartatnak. — Ezt a körül­
ményt nem lehet egyébnek tekinteni, mint újabb 
jeléül annak, hogy az egész lefegyverkezés csak 
i d e i g 1 e n e s j o i 1 e g ü, s rövid idő alatt újabb 
mozgósítást várhatni.

— A párisi tárlat vége felé közeledik.
A csárdát, mely oly kedves emlékű lesz a kiállítást

, ,. . . olJ kiváló szerep
iott, melyet hős csapatai élén kitünően be i *.-] 
fölt, ma a déli órákban a mint a Haris-bazár elő:* 
elment, egy csapat úri ember lelkesen megéijenV 
te. Ez figyelmet keltett a Loronaherczeg-utczán 
a járó-kelők is viszhangozák az éljenzést. A fi.-Li 
met a derék hadvezér, szives felhajlongássai ' 
fonás üdvözléssel köszönte meg.

— A halandóság Budapesten, 
legutóbb megjelent, ez év negyvenkettedik Lriá 
nek kimutatott elhalálozási statisztikája — a;,( 
driát kivéve — Budapestet tünteti fel a V'^ 
többi városai közül mint olyant a hol a 'eetübi 
elhalálozás történt. — Mig Bécsben 1000 laU 
után, az évi átalány 23.2, Berlinben 27.0, Páriába 
21.4, Londonban 20.,, halálozási számot mutat 
Budapestre 40.4 esik. Minthogy jelenleg nálunk 
semmitéie járvány nem uralkodik, ez olyan els-o 
montó körülmény, mely megérdemli, hogy a köz 
egészségi hatóság által kiváló figyelembe "vétessek 

. . — .j- s zení-go tthárdi ap átságot! 
mini a „M. Korona* értesül, a zirczi cziszterezita 
rend már átvette, azzal a kötelezettséggel, ha*” 
bajai főgymnáziumot átveszi és tanárokkal ellát,„ 
Rezucsek Antal apát Szent-Gotthárdra jószágkor.' 
mmyzónl Sen 11 Átiianáz urat, a plébánia - 
sére pedig Hegedűs és Edíinger Titusz ur** 
rendelte. A bajai főgymnáziumot a cdsterczi rend 
a jövő iskolai évben veszi át, s akkor a maga ke­
bléből egyelőre hat tanárt alkalmaz. A többi tá 
min állást ideiglenesen világiak fogják beteltem '
- • ,r: Asz Hvokrói három felolvasást tart nov. 4 
o. t-s o-an dr. Lazar Gyiila a budapesti evang. iskola 
dísztermében Jegyek ara : ülőhely i frt, állóhely fiú k 
Jygjek kaphatok : Aigner könyvárusnál, Szemek e's Maver 
fotozsdéjel-en s este a pénztárnál.

. ,. Ti ^ S6 ^ kerületének függetlenségi 
parti választói tegnap estve tartott ülésükben elha­
tároztak, hogy a keleti kérdés ügyében, november 
3-au a terézvárosi club helyiségében egybehívott 
v.oasztó gyűlésben nem vesznek részt. Ez elhatá­
rozás oka az, hogy a budapesti polgárok által tar-

n^pgyülésen s a fővárosi törvényhatóság köz 
gyűlésén hozott határozatok a nemzet aggodalmait 
s sérelmeit kiven tolmácsolják, főleg pedig az, 
hogy Simonj i Ernő orszaggyüiósi képviselő által 
Képviselőim asztalára leteti határozati javaslat 
mely a minisztérium vád alá helyezésére von atka' 
zik, a képviselőházban mar november 5-én tár­
gyaltain! fog.
-o ■ (7 Hfa!ÁTZ Gr-Benyovszky Béla okt.
19-en Drma.oldvart eltrunyt Tetemei okt. 2l-én tétettek 
örök nyugalomra a rolti családi sírboltban. Béke poraira I

— A budapesti korcsolyázó cgv 
lói Bu bacli Peter elnöülete alatt tegnap d. u. ( 
órakor a vigadó kis-terrcében tartotta meg 
IX-ik rendes évi közgyűlését. A választmány, 
lamint a számvizsgáló bizottság jelentése észrevo 
tel nélkül elfogadtatván, a választmánynak a léi 
ment vény megadatott. A napirendre áttérve, elha 
íározta a gyűlés, hogy az alapszabályok akii* 
módósitassanak, hogy a bevételnek évrőí-évre met 
határozandó része törlesztési alap létesítésére íordí 
tassék, mely kizárólag az építkezés folytán leivel 
részjegykölcsőn törlesztésére lesz fordítandó. Tovább 
a választmány indítványára elhatároztatott, hogy azo 
vél. tag, ki a választmány határozata vagy saját vállal 
kozása folytán magára vállalt kötelességét ismétel 
ten nem teljesiti, a választmányi ülés többségén«: 
határozatával a választmányi tagok sorából kitő 
rülheto és helyét a sorban következő póttag fog 
lalandja el, mely határozat az alapszabályok 24-!l 
§-ában mint függelék felveendő. Következeit a: 
elnök, igazgató-választmány és számvizsgáló 
zottság választása, minek eredménye a kövelkezo: 
e.nök lett: Busbach Péter (egyhangúlag), választ - 
mányi tagok : Thaisz Elek, Horváth Jenő, Püspöky 
Emil, Silbersdoif Henrik, Erdélyi Antal, dr. Kr. n 
Géza es dr. Nagy Jenő I a számvizsgáló bizotű:-..: 
tagjai: Mitterdorfer Gusztáv, Boseníéld Márk .* 
Szentgyörgyi Ottó.

A mozgósítottak hátrahagyó tt ess 
la dók es a sebesültek segélyezésére akkuit 
bizottság ma d. u, 4 órakor Tisza Kálmánná elnökit. 
alatt ülést tartott. Az egylet c mai napig a lent mondott 
czelra 1517 lit U7 krt és számos egyeö a sebesuiteknei 
szükséges tárgyat gyűjtött. Legközelebb fel fogja szólítani 
az egylet a nemz színház intendánsát, hogy ugyané czélra 
jótékonyczélu előadás tartását engedje meg' — Az élnek 
indítványára, mivel az egylet csak ideiglenes és t hadá­
rat végével megszűnik, gr. Telekyné elnökié'e alatt sző­
kébb körű állandó segéiyző bizottság alakult a hüllőid: 
hasonló bizottságok mintájára.

Robbantó kísérletek. A budapesti 
műszaki csapatok tegnap robbantással tettek ki-ér- 
leteket Budán a szép Ilona melletti gyakorlótéren. 
Hét tárgyat robbantottak fel. egy vastartói, (2.8 
kgr. dynamittal), egymás mellé beásott 4 pilótát 
(4 kgr. din.), egy paüisodeot (7.84 kgr. dyn). 
egy nagy s két kisebb földi mozsarat (31.5 kgr. 
lőporral), egy vasúti töltést sínekkel, melyei i.é‘ 
helyt robbantottak fel (1.12—1.12 kgr. dyaamlí- 

egy gerendákkal elreteszelt sánez bejárását 
(4.3 kgr. dynamitíai) és egy gerenda-rács hid i 
A kísérleteken jelen voltak a Budapesten levő ősz- 
szes műszaki csapatok, a budapesti hadapródisk 

növendékei, továbbá mintegy 71 technikus, bá­la
rom tanár és ugyanannyi tanársegéd vezetése mű- 
leit, végül számos főtiszt s közönség. A robbanta-- 
mint az „Ellenőr“ Írja, teljesen sikerült s az ered­
mény minden tekintetben megfelelt a várakozásnál 
és a technikai tudományok mai állásának.

A fővárosi vigadó uj bérlője Kuntuer 
Janos vasarnap, november 3-án a mozgósítottak családjai 
javára a nagy teremben séta-hangversenyt rendeztek A 
hangversenyben részt vesz a Toscana fóherczeg ezred zene­
kara, melynek karmestere Antos A. Az étteremben K acz 
Pál nemzeti zenekara működik, továbbá „Indul a ba'sa 
bohózat adatik elő árnyképekkel és zenekisérettel. rendeli 
Gnndlach L. balletmester.

— Egy tolvaj band a pőrét tárgyalja 
most a szegedi k. törvényszék. Domokos István fél 
egyházi lakos volt a banda feje, s a banda 35 bűn­
esetben van érdekelve. Káros fél ez ügyben a viz<- 
gálóbiróság előtt 28 jelentkezett. A bűnesetek na­
gyobbrészt lopásból állanak. A kir. üc-yósz indít­
ványában huszonöt lopási esetben emelt vádat, 
tízben az eljárás megszüntetését hozta javaslat-a. 
Az ezen ügyben érdekelt vádlottak száma ü a r 
mi n ez ny o lez. Ezek közül még most is kilencz 
vádlott van vizsgálati fogságban, kik legjobban van­
nak kompromitálva. Huszonkilencz vádlottat a pör 
érdemleges elbírálásáig a biróság szabad lábon ba- 

,,, gy°u‘ A. vásott fiezkókból álló bünbanda hadjárata
látogatott közönség elolt, nemsokára átadják a vég- közbon bejárta az alföld nevezetesebb városait - 
enyészetnek. Ammt bezárul a világtárlat a közön- j magas láioghtáaukkal megtisztelték Szentes, Cson- 
ség előtt, lehordjak falait, luegytngetik alapját s j grád^H.-m,-vásárhely, stb. városokat, sőt Pestme 
maholnap ismét — mint annak előtte, lovagló terül 1 gye határát is átlépték s ott különböző helységek"
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bői nagymennyiségű ingóságokat emeltek el Az 
Qgy tárgyalása - mint a Sz. H. Írja - valószí­
nűleg 2 napot vesz igénybe.

AzAlíonzo király ellen intézett 
merényletről részletes tudósítást közöl az Ind 
B.“ madridi levelezője. A spanyol főváros okt" 25 
nagy pompával várta vissza Alfonzo kiránt az 
északi tartományokban tett több heti útról A liá 
zak lobogókkal, szőnyegekkel voltak diszit-e az 
utczákon sárii uéptömeg várta a király érkezését 
a kirendelt tízezer katona alig bírta rendben ir­
tani a három havi gyásza után először megjelenő 
fiatal királyt üdvözölni akaró közönséget. Alfonzo 
fényes vezérkarral vonult be Madridba. Qucsada 
Concha, Jovellar tábornagyok, a hadügyminiszter 
negyven tábornok, számos hadsegéd és külföldi 
tiszt kísérte a királyt, ki mellett Primo de Kivera 
Madrid főkapitánya lovagolt. A közönség viha­
ros éljenzései s az erkélyekről szórt virágeső 
alatt vonult tova az ünnepi menet, melyhez fog 
hatót a királyi meeyegző óta Madrid városa nem 
látott. Madrid egyik legnépesebb régi utójában 
a Cahe Majorban, lenn mozdulni nem tudó tömeg’ 
lenn az erkélyeken és ablakokban az ariszíokracziá 
szenei fogadták az ifjú királyt, koszorúkat dobva le. 
galambodat röpLve föl, midőn égj szerre lövés dör­
dült el. Alfonzo megálíitá lovát, s odanézett, a hol a 
merénylet elkövetője már a katonákkal és a nép­
pel küzködőtt; azután az ifjú király nyugodtan 
f.ly tata útját mintegy tíz lépésnyire vezérkara előtt. 
Viharos öröm rivalgás támadt most az utczán és 
az erkélyeken, mely egészen palotájáig kísérő a 
királyt. Ezalatt a madridi főkapitány elkisértette 
a merénylőt, kit a katonák csak nehezen tudtak a 
tölingerült nép kezeiből kiragadni. Fiatal, 23 éves 
ember, neve Juan Oliver Moncasi. Tarragonából 
való s mostanáig bodnár volt. Azt vallja, ho"v 
eddig Barcelonában élt, hol az internationaléhoz 
csatlakozott. Bűntársa, monda, — nincs. Az első 
kihallgatáson nagy bátorságot és merészséget tanú­
sított. Megvallotta, hogy tervére már régóta 
készül. Mielőtt október 20-dikán Madridba jött, 
ezzel a határozott szándékkal vett magának egy 
zsebpisztolyt. Eszméit és czéljait írásban is kifej­
tette. Ezek az írások mose a bíróság kezeiben 
vannak. — Vallomásaiban ellenmondásba többször 
jött ugyan magával, de megbánásnak nyomát sem 
árulta el. — Madridban roppant nagy volt az iz­
gatottság a merénylet után. A szabadelvű spanyo­
lokra éj a demokratákra a gaztettnek még' csak 
árnyékát sem fogja senki. Lapjaikban elítélik a 
nyomorult tettet, mely Prim meggyilkolására em­
lékeztet. —- A társadalom minden rétege s a ki­
rályi palota ablakai alatt órákig hullámzó néptö­
meg tény esen tauusitá részvétét a király iránt. — 
Csakhamar a palotába érkeztek az uralkodó köre 
a miniszterek Canovas del Castiiloval élükön. —- 
Megjelentek a nagykövetek és követek gratulációik­
kal, s egész este jöttek a madridi felső' körök tag­
jai a palotába. Mint egy Madridból ma érkezett 
távirat jelenti, a merénylő előkelő család­
ból való.

— Borzasztó történet. Egy trieszti 
lapnak Írják Capo d’Istviából: Két testvér Zudics 
Domokos és Antal egy darab föld felosztásán ösz- 
szevesztek, veszekedés közben Domokos anynyira 
dühbe jött, hogy puskát fogott öcsére. A két test­
vér húga, ki szintén jelen volt, el akarta rántani 
Antalt a fegyver csöve elől, de már késő volt, a 
fegyver elsült s a golyó Antalnak szivét átjár, án, 
a mint a hátán kijött a nő kezéről is leszakított 
bárom ujjat. Az asszony és ennek kis lánya sikol­
tására egy rokon elősietvén, a mint a gyilkosssá- 
got látta, felkapott egy fejszét, hogy Domokost 
agyonüsse: ez a padlásra menekült, s ott felakasz­
totta magát. A rokon látván a kötelenlógót, bosz- 
sznja lehűlt, s életrehozta. á gonovztővő erre a 
rabok kórházába vitetett, hol még az nap meg­
őrült. A fentemliteít kis lányt a borzasztó jelenetek 
alatt a nehézség kitörte, s rövid idő alatt az is 
meghalt.

— A magánépitési ügyosztály­
ba n ma röbb utcza csatornázására, illetve köve­
zésére árlejtés tartatott. Az 1. kér. Attila utcza 
csatornázására három ajánlat érkezett. Ezek közül 
Deutsch A. és fia az előirányzott összegből 14*/2 
6 o-ot, Knotz Sándor ellenben csak 60l0-ot kész 
elengedni. A bizottság elhatározta, hogy a Deutsch 
ezéget, melylyel a tanácsnak már svk baja volt, 
nem veszi figyelembe. Elfogadtatott Knotz Sándor 
ajánlata. Az 1. kér. szt. Gellérthegy-utcza csator­
názását Hirsch Ferencz 4%-al az I. kér. márvány 
utcza csatornázását Müller Béla 61 2° ,,-al, A II. 
kér. hattyú és Donáti utczák csatom. Hirsch Fe­

tal 51 Y'/o-ck engedménynyel nyerték el.
— A csalásnak egy uj módját ta­

lálták fel Woliner József és WeiszLinót. Adósság­
gal túlterhelt házakat vásároltak össze néhány fit j 
foglalóval, s aztán házmestereket és egyéb sze­
mélyzetet fogadtak, kiktől tetemes összegre menő 
óvadékot szedtek föl. A törvényszék Wollnert 5, 
Weiszot 3 évi börtönre Ítélte.

Rövid hírek. Liszt Ferenc a kará­
csonyi ünnepeket még Kómában tölti, de új­
évre Budapestre jön s átveszi az orsz. zeneaka­
démia vezetését. — Hadsi Lója, mint a „Bosn. 
Corr.1 Írja, igen meg van elégedve azzal az ápo­
lással, melyben a szerajevői katonai kórházban ré- 
szasitik. Az európai ételeket, melyeket eleinte visz- 
szautasitott, most már megeszi, s az orvosok azt 
hiszik, hogy utóbb meg lógja engedni lába levá­
gását is. Kezevonását, melyet sokan kérnek tőle, 
20 krajczárjával adogatja. — Travnikban nem 
rég borzasztó zivatar és égi bábom dühöngött. A 
villám a tábori távírdába is lecsapott a gépnél 
dolgozó Halm távíró tiszt olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy sokáig lesz szolgálatképtelen. — 
Szökött katonák. A klagenfurti helytartóság 
Kraiczár Gusz áv és Finía János nevű katona szö­
kevényeket köröztet, a magyar honvédelmi minisz­
ter köriratban felhívta a hatóságokat az illetők el­
fogására, mivel gyanithatólag Magj arországon tar­
tózkodnak. — 2 757.000 dollárt és 84.000 dollár 
értékű papirt loptak el New-Yorkban nem rég a 
Manhanan-Savings-Insiitution takarékpénztárából.—
— A zágrábi színház első művésze Jovanovics a ' 
napokban megszökött Zágrábból, hagyván maga után 
egy csomó adósságot. A művész BeJgrádból távirato­
zott Zágrábba, hogyne is várják többé. Különben a 
kormánytól is jelentékeny előleget vett fel. Távozását 
nagyon megsinli a reportiere, mert csaknem min­
den darabban Jovanovics játszotta a főszerepet.
— A fővárosi egylet folyó hó 2-án azaz szomba­
ton d. u. 5 órakor a régi városház tanácstermé­
ben értekezletet tart, miről az egylet tagjai ér- 
tesittetnek. — Matejko lengyel festő tiszteletére 
nagyszerű ünnepet rendezett a napokban Krakő 
városa. A polgármester ezüst jogart nyújtott át a 
művésznek a városháza nagy termében, mely ez 
alkalommal Lengyelország legkitűnőbb férliaival 
telt meg. — Zsebórát találtak egy OberurstJ- 
ben levágott ökör gyomrában. — A mutatólap 
már szét volt nyomva, mutató s üveg hiányzottak, 
az ezüst hátlap megfeketült s benső rész rozsdás 
volt, azonban egészben véve jól volt megőrizve. — 
Horn Ede sírjára Parisban lakó neje és gyerme­
kei két gyönyörű koszorút küldtek. — Uj állomás. 
A dunai gőzhajótársulat forgalmi igazgatósága 
köztudomásra hozza, hogy f. é. november 1-től 
kezdve Kameniczon (Futták és Újvidék közöt t) 
rendes személy és teherforgalom számára gőzhaj o.

peSü”lSbLS*dlä I Ef ™mé!y..1hal«“- Wk! nehezen sebe- 
meg a múlt hónap végén Bagdadban Szvoboda . , A serulesekön kl™l a legtöbbnek 

oa ......... égési sebei is vannak. Ha a baj előbb

I , — rum jninaiy egy vi-
de ki lapban kijelenti, hogy valótlan az a hir, hogy 
o a kormánypárt klubjában beiratkozott volna.

‘M3(t8l0S ‘“l'ből. Kitüntetés. A ki ály 
/! Vat eS 1 6 n z 1 Ferencz I. osztálya hon- 

a m klr honvédelmi minisztérium szak- 
mányozta °ené ’ & szamtanáesosi cziinet díjmentesen ndo-

Kinevezés és áthelyezés. Az igazságügy- , 
miniszter P u t n o k y Rudolf aranyosmaróti kir töiveny- 1

akÜn“ÖezhánLaÍ kir- járásbi-

törtélit volna, a zavar még borzasztóbbá 
lesz. Most szerencsére a tűz az éjjeli 
munka beállítása után ütött ki. Kölni gyá­
rából csak a gépház lett megmentve0 A 
kár 180,000 forintra rag. A gyár bizto­
sítva volt.

Legújabb,

azé« segeateiekkönywezetöt a körmöczbányai kir. járásbi- j kőuyomatu lap melynek érdekében áll
rósaghoz telckkőnyvvezetövé nevezte ki, D a n cs Gyula a subventlot hamis hírekkel megszolgálni azon
TOiSS*U3^,,7lSif8S55w,* I hir‘ ***** » ^ hebvezési inditviny erejének 
törvényszéki írnokot pedig a lugosi kir. törvényszékhez - l gJengitese czéljából, hogy azért van csupán Si-Salát KProlmiilrrn hol vű-vía A4- í - — - - - - - -

i monyi Ernő által aláírva, mert valamennyi párttag 
j vonakodott azt tenni.

Biztosíthatjuk az illető lapot, biztosíthatunk

saját kérelmükre helyezte át.
, ... F j egylet. kis-KüküIlőmegye törvényhatósága 
területen alakult erzsébetvárosi szabó, szűcs, takács és kö- 
teivero egyesült, — czipesz és csizmadia egyesült, - asz­
talos, lakatos, ács, kerekes, kömives, kovács és sziio-vártó . , - - ------------
egyesült ezéhek helyébe alakulóban levő egyesült ipartár- . m:udeükit, hogy egyetlen egy párttagnak sem ju-
ígyi müüsztedmn^a^örvény^bemutetásizáradek^afelláTta" ' ^ ^ °km^l az aláírást.

1. gyvédi kamarák köréből. Az el-ri üMindannyian egytől-egyig, az elsőtől a legutolsóig
8iU$í teáf i“írlf, “ tlf°g,d“-a *“

A temesvári ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Se-' t legte,Jebb ha egy rész meg erősebben kívánta
in’áía foíjdatélag1 felvétetett!* A ÚToÍ*f™éé* kSm b ^ SZerkeSztenL Mindcn Párttag aláírása 
közhírré teszi, hogy Szabó Lajos kapuvári" ügyvéd'elha- ; csak azert hiányzik, mert mintegy 10 tag jelenleg

I ”“s n volt , jel-
szó, vagy mindnyájan, vagy csak egy vaiamen y- 
n yi nevében.

ílt-v^eiteo’ ? a halaszthatlan ügyvédi teendők Jteíjesftése 
czeljaboi Saly Lajos garthai ügyvéd rendelt-.tett ki iro- 
dajareszere gondnokuk a pozsonyi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy Kronthály Jenő sasvári ügyvéd- 
nek nevét, saját kérésére, az ügyvédi lajstromból kitörülte.

TÁVIRATOK.
Molnár Aladár képviselő holnapi beszéde ki- 

t séret ében egy határozati javaslatot fog benyújtani,
. melyben a berlini szerződés előterjesztését fogja 

íiécs, okt. 31. A „Pol. Corr.u jelenti \ kivánni- Áz egyesült ellenzék ezen határozati ja- 
Athenből Trikupis és Zaimis az uj kabi- 1 vaslatot azért tartja szükségesnek, mivel a minisz- 
net alakítására szólittatott fel. Mindketten I terdlQők Szilágyi Dezső és Apponyi gr. idevágó 
két napi gondolkozási időt kértek. A tá- i kérdéseire feleletet nem adott, 
vollevó Deligiorgis sürgöny utján tudatú. I 
l'Ogk a külügyi tárczát el nem fogadja. |

Oées. okt. 31. Fux (Znaim) sz elnököt, \ 
esetleg a kormányt interpellálja, vájjon szándékok I 
ja-e a birodalmi tanács elnapolását és alkalmilag : 
mditvp.nyozza a választásokat s. deiegatiókba no- $

KÖZGAZDASÁG
Bmiapeati gabua- éy értéhtCfzsdle okt. 31,

-- ... —-— “ v.v.vfi<.Uuaua uv- ( Gabü&tőzsde. A kínálat minden gabnafajban
tm-cer o-Uuug elnapolni. a.z_ elnök kijelenté, hogy • ma igen gyenge volt, az üzleti forgalom csak kis 

mit sem tuu az elnapo;ásrói. A nevelésiig)i mi- l tételekre szorítkozott, búza, rozs, zab és finom árna 
niszter mint i-izonyost jelenti ki a kormány neve- 1 ára szilárd, takarmányárpa és tengeri iránya pedig 
ben, hogy i-y szándék nem létezik, mire Fux Hányba volt. b
visszavonja, indítványát és a ház a delegatió vá- I Hivatalos kötések nem jöttek léire.legat........
TT , ------------ - . Csehországra: 1
Herbst, Streemuvitz, Klier, Schier, Kuss? Schaar- 
schmidl, Bareuther, Stoehr, Nitsche és Oppen­
heimer Dalmácziára : Klaic, Galicziára: Grocholski, 
Janowski, Gerkawski, Dunajewski, Jaworski. Kábát, 
Smaiczewski, A.-Ausztriára: Kuranda, Pirquet, Búm­
ba- (A bécsi demokraták kijelentették, hogy tartózkod- 
ni fognak a választásoktól, mig a berlini szer­
ződés be lesz terjesztve.) Felső Ausztriára: 
Scnaup, Benne, Salzburgra : LienVacher. Stiriáért:
\v alterskirchen _ és Forregen. (A vidéki köz­
ségek képviselői tartózkodtak a szavazástól.) Ko- 
rontra: Langer. Bukovináért: Kockanowski. Mor-

llatáridő tőzsde. Az ősszi kötések teljesen 
le vannak bonyolítva. A hangulat kissé szilárdabb,

Tavaszi búza 8 75—8,80.
Tengeri május—júniusra 4.97—5 02.
Tavaszi zab 6—0.05.
Értéktőzsde. Az utóbbi huszonnégy órában 

a tőzsde többféle orvariationak volt kitéve. Miután 
az árak jelentékenyen estek, a tegnapi esti tőzs­
dén újra emelkedtek.

Ma valamennyi külföldi piaczról szilárd ár­
folyam jelentés érkezett, — s ennek folytán az 
elótőzsda hangulata kezdetben meglehetős kedvező 
volt. S e kedvező hangulat az előtőzsde vége felé, ° A. • -U.UUUÜUUW01U. .uu l - 1 •-> U muiwu uauguiai a/, eioiozscie

vaországért: Ónkra, Neuwirtb, Sturm és Kübeck í inuább megszilárdult, — a „R e u t e r“-féle 
(a cseh képviselők Írásban jelentették ki a válasz- * hivatalos ügynökség ugyanis azon hirt hozta, ho»y 
tasoktoh tartózkodásukat) Sziléziára: Demel. Ty- í a porta Ausztria-Magyarországgal Bosznia végett
rolra: Blaas és Perlago. Voralbergre: Oelz. Isz- ‘ értekezésekbe bocsátkozott. Midőn e hir megér-
ti'iara: Stradi.Gőrzre: Coronini. Triesztre: Teuschl. I kezeit a contreminenek fedezeteket kellete vá- 
Ezutun a póttagok választattak. A legközelebbi \ sárolni.
iilé3 héttőn. A napirenden állanak a felirati bízott- l A kedvező hangulat kiterjedt a rente-papi-
"aS jelentése és a bndgetbizottság jelentése. i rokra is, — első sorban a magyar arany rente lett.

Paris okt, 31. (Az ..Egye tért é su I általa érintve, 
távirata.) A választásról szóló hírek mé» | f devis$ek/s valuták estek, 
mindig hiányosok Annyi bizonyos, hogy [ 220.80J2I2 „ dé n M-

ik nPi°’zuVagy- elha|V’ePubllkanus senato- 224.20-on maradtak. A magyar bitelrészvények 
rok helyébe újra köztársa: ágiak lógnak 204-re emelkedtek.

Az arany rente 81.10-en volt forgalomban, a 
vasúti kölcsön pedig 97.50-en. A helyiértékek kö­
zül az Erzsébet gőzmalom 242-őn, a Victória ma­
lom 415-ön, a serfőz őde 353—355-ön vásárol­
tatott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 97.50—98.—
keleti vasút I. 61.----- 60.—, keleti vasút II. 72.50
— 73.50, 1877-diki állam kötvény 63.-----64.—,
m. jut. köles. 78.50—78.—, m.kmcst. utal. II. 109.50 
110—, m. arany jár. 81.10—81.30, loldteherment 
78.50- 79.50, temesv.-bánáti v. 74.50 —75.50.szőlő-
dázsma válts. 81.------82.—, municipals b. —.----- -

I —, magyar hitelbank 204----- 204.50, Angló hun-
! gäria —.------------, iparbank 40—41, lipót-
1 városi bank 30.—32.—, osztrák hitel részv. 222.— 

és belga ezred indult haza \ SS:, ^reskedelmi bank f32.—-135.— pesti 
felé Ui őrségül A <S ik f o u- • ‘íeiebi,e^eiiri1 Dalik 563—566, pest-budai kezrnü-íl? Íl«nA fa -1. nr rbeie')’1 a, ,41-,k I vés bank 55-56.-, magy. által. bizt. társ. 2020 
(Kellner) a uJ-ik (Hesz) ezred érkézéit i 2040, Pannónia bizt. int. 470—500, pesti bizt. 93.25
ide. A fejedelem szárnysegéde Beck altá- « 93.75, Unió 115—120, Concordia malom 454— 
bornagy ma ide érkezett. - A többnapos 45d< pest-kudui malom 1180—1200. Erzséhot ^Ő7m

lépni.
Paris, okt, 31. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Az angol kormány őt, torpedók 
ellen védett corvettnek, azonkívül hajitó 
lövegeknek is elkészítését nagyon sietteti, 
hogy egy netán beálló indiai hadjáratra 
készen legyenek.

Szerajevo, okt. 31. (Az „Egyetér­
tés- távirat). Ma az 52-ik Ferencz Ká- 
i-oiy gyalog ezred és a 27-ik vadász 
zászlóalj elhagyta Szerajevót, hogy liazá- 
jába térjen vissza. Tegnap a Mollináry ez­
red és a 9-k zászlóalj, tegnapelőtt pedig a 
Mairoicsies- és belga ezred indult haza

eső minden utat elrontott
Becs, okt. 31. (Urakháza.) az elnök meg- 

emlékszik a hadsereg feláldozó hősiességéről. A ház 
felkel és éljenzésbe tör ki. Az urakháza a dele- 
gatioba választja: Ceschi bárót, Czartoryski her- 
czeget, Hackelberg bárót, Hetferstorfer apátot, 
Jablonowski herczeget, Kellner bárót, Koller bárót, 
Khevenhiller herczeget, Latour grófot, Lichtenstein 
herczeget, Kosenberg herczeget, Salm őrgrófot, 
Serinzi lovagot, Thun Ozvald grófot, Tbun Lász’ó 
grófot, Thurn-Taxis Hugo herczeget, Trautmanns- 
dorff grófot, "VValdstein grófot és Widmann grófot. 
Póttagokkul: Hoyos grófot, Wilczek grófot, Pal- 
kenbayn grófot, Goeglt, Mladota grófot. Felder 
bárót, Trautmannsdoríi herczeget, Wehli bárót,

456, pest-kud-ii malom 1180—1200, Erzsébet gőzm. 
245—242, hengerm. 675-685, Luiza gzm. 239 
—240, molnárok és süt. gzm. 338—342, Pannónia 
mai. 1330—1340, Victoria gzm. 412—418, Alföld-
fiumei vasút 112.-----114—, északkel, vasút 109.—
110.—, erdélyi vasút —.----- , kassa-oderb.
vasút pesti közúti vas. 179.—,
—180.—, osztr. állam v .-------- , budai he­
gyi pálya 65.—.68, központi hazai takarék pénztár
87.----- 87.50, pesti I. hazai tak. pt. 2410—2420, főv.
tak. pénzt. 362—365, pesti külváiosi 53—55, alagút 
részv 74.50—75.50, Ganz-féle vasöntöde 230—232. 
Gschwindt szeszgy. 255.—260, gyapjúm. —.—.—, 
Athaenaeum 305—315, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
i'éle vasgy. 65-68, első magv. seríőződe 350-352, 
sertéshizlaló spodium részv. 218—220,n j -, ’Cl a c 4, ’ i Dei LétemziL-io —.—.—, spoaium reszv. 218—ZáCoudenhoven grófot, Auersperg József grófot. - pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 94 25 

Legközelebbi nles bizonytalan. ................. 94.50, hitel sorsjegyek 160.-161,1
ecs, 0 *, vl. A „Pol. 0." jelenti:. Pénznemek. Arany 5.56-5.58. 20 frankos

Konstantimipolybol; Burgasban újon erke- | arany 9.39—9.41, ezüst 100.-------iuo.25, bírod
zett orosz csapatok szállitatnak partra. A ? márka 58.------58.05. Váltók Párisra ’ 46.55—
Brinápoly és Luleburgas közt összponto-I 46 65< Svájczra 46.25—46.85, Londonra 117.25
sitott orosz csapatok igen tekintélyes szám- n <'5(k „ , . . ..
mai vannak. A fogságból visszatérőm- L. .E,tl „A ^

• - $ lata igen szilárd volt. — Előmozdította az itteni
tőzsde árfolyamainak megszilárdulását azon körül­
mény, hogy külföldről ismét magasabb zárlati tu­
dósítások érkeztek. Az osztrák hitel részvények
221.50- en nyíltak meg, s 221.80-on záródtak. A 
magyar arany rente igen kedvező volt, s 81.20— 
81.30-an maradt. A magyar hitel részvények
204.50- en záródtak.

Bécsi tőzsde.-
Bécs, okt. 31. (Az „Egyetértés“ táv-

zámok, ha szolgálat idejük még le nem 
járt, újra felszereltetnek és a Kosovóban 
összpontosított hadtesthez küldetnek.

Bécs, okt. 31. A „Pol. Corr.“-nak 
sürgönyözik Bukarestből: Bratiano és Co- 
galniceanu minsziterek holnap Szilisztriába 
utaznak, hogy a határigazitó bizottság 
munkálatait szemügyre vegyék.

Brünn, okt. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ma reggel hat óra után K oh n-ír-! .. ... f Becs, oki. oi. i.nz. „jegyen
Miksa szoyogyaiaban tűz ütött kl es oly | irata.) A mai előtőzsde hangulata a „Reuter of- 
gyorsan terjedt, hogy a tűzoltók megfeszített l fice“ azon hire folytán, hogy a porta és Ausztria- 
buzgalma daczára az egész gyártelepet Magyarország között tárgyalások kezdődtek, ked- 
megemésztette. Fájdalom, több személyt vezöjzolt. A rente meglehetős keresett volt, a
ért szerencsétlenség - A tűz egy petro- " u LzIrTlS p‘ei ez kor jegyeztettek: osztr. 
lenni lampa teicloite altat keletkezett. A hitelrészv. 221—, magy. hitelrészv. 203.—, angol- 
négyemeletes gyári épületet ugyanis petro- í osztrák 96 25, államvasut —, lombard —, 
leummal világították. Annyira leégett, hogy | Napoleoud’or 9.41 ‘/2, unió-bank 64.10, papír rente 
csak romjai maradtak. A felsőbb emeleten i 6a ‘5 5®ztrák arany r6nte ma8Yar aranJ
borzasztó volt a tolongás. Sokan az abla- I ren e .. t A . ... , 00Q
i 11 * I 1 ,, T $ 11 órd 14 perczlcor: Osztr. mtelrészv. 223.—,kőkből eieszkedtek le, vagy le ugrottak, magyar hitelrészv. 204.25, angol-osztrák 97.75, 
minthogy a lépcsőt már el nem érhették. * államvasut 253.50, lombard 68.25, Napoleondor

Állal

9.40, unió-bank 65 50, papír rente 60.35— osztr 
arany rente 70.65, magvar arany rente 80,85’ 
marka 08.I0. Üzlet nélkül.

(Déli tőzsde.) Tizenkét óra 40 perczkor. 
t J egyeztettek: Osztr. hitelrésze. 222 60 

ji'l7';1): mafvar hitel részv.. 204.—, angol-osztrák 
Ji.uO, ahamvasut253.50, lombard 68.—, 1860-iki 
sursj.Ug.—( ] 864-iki sor9. 140.—, magyar sorsj. 
rboO, ezüst 100, Napoleondor 9.40’A, unió-bank 
*4 ío, papír rente 60.30, osztr. arany rente 70.75 
magyar arany rente 80.60. Csendes.

Egy óra 16 perczkor: Osztr. hitelrészv. 221.50, 
magyar hitelrészv. 203 50, angol-osztrák 97.20, 
áll mi vasút 253.—, lombard 68.-, 1860-iki sorsj. 
112. , 1864-iki sorsj. 140.25, magy. sorsj. 78.50,
ezusb —, Napoleondor 9.41—, unió-bank 64.25, 
papír rente 60.25—, osztr. arany rente 70.60, ma­
gyar arany rente 80.75. bir. márka 58.121/.,.

díét ó r a 10 perczkor. Osztrák hitel 
í2l.1ü, sng.-osztr. 97.25, galicziai 233.25, lom- 
bardofc 68—, allamv. 253.-, rente 60 2o—. hitel- 
sorsjegy 160.25, 1860-iki sorsj. 112.-, 1864-iki

140.50, Napoleondor 9.41—, arany 5.56, ezüst 
100, „ 11 an ki űrt 5 <.35, London 117.40, porosz pénz­
utalvány 58.15—, török sorsjegy 19.—, arany jára­
dék 70.65, magy. földteherm. kötv. 78.75, “magy 
vasúti kölcsön 97.50, saigó-tarjáni —magyar 
hitel 204.—, magyar záloglevél 93.—, alföld 114.—, 
erdélyi 109.—, magy. éjszakkeleti vasút 103.5o| 
magyar keleti vasút 60.—, kel. vasúti elsőb. kötv. 
72.50, magy. sorsj. 78.50, tiszai vasút 184.—, 
kincstári utalv. 1874. 109.75, magyar arany iára»- 
dék 80.90. Lanyha.

(Esti^ tőzsde.) Négy óra 50 perczkor. 
Osztr. hitelrészv, 222.—, magyar hitelrészv. 203.50, 
angol-osztrák 98.—, allamv. 253.—, lombard 
68.-, Napoleondor 9.41 </2, unio-bank 64.50, papir 
rente 60.20, osztr. arany rente 70.75, magyar 
arany rente 80.85. Szilárd.

(Z á r 1 a t.) Öt óra 36 perczkor : Osztr. hi­
telrészvény 222.10, m. hitelr. 203.50, angol-osz­
trák 97 20, államvasut 253.50, lombard 68 — 
Napoleondor 9.41'/2, unio-bank 64.50, papir rente 
60.20—, osztr. arany rente 70.70, magyar aranv 
rente 80.95. C seiides.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
ISéCSe oktat. Hitelrész?. 222 30 Saiieziai 233.— 

avasai S63.-, HM-soisiegy 160.—.—. Napoleond'or 
w Aiíízij G o7 £ 1'a’ülrf‘j.rt 07 .35. Porosz oénzatalváiív 
68.12 Arany jár. 70 65. Angol-Osztrák 97 25. Losbaiá 
68 2o Tramvay —.-..Rente 60 25 186fi-as 111.75 1364-es 
140.50 IMst 100--. London 517.40 Általános ípitö-
hank Torok sorsjegy 19 25. Angolápitőback----
uaio»bank------

Bé**» °kt. 31 Magyar földteherm kötvéay 78.50, 
Salgó-Tarjín —.—. Magyar hite.' 201 —. Magyar zálog- 
levéi 93.— Erdély 101.— Magyar se.'eli vasút 63.— 
Magyar sorsjegy 78.25 Magyar földhitel 76 Magyar 
vasat! kölcsön 97.50. Angió magyar . Franco mégy 
bank —. Alföld 114.—. Magyar északkeleti vasat 109 50 
Kel.-vasad elsőbbségi kötv. €0—. Tiszai vasat 184 — 
Finest, utal. 1874. 109.73. Arany járadék 80 85.

Bécs, okt. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 8.95
— 9.00, tavaszi búza 9.10—9.15, tengeri 
május—júniusra 5.35—5.40, őszi z ab 6 35—0.40, 
tavaszi zab 6.50—6.55, magy. gabona 6.60
— 6.80, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.50 —
6.65, (idei) 6.10—6.35, gyors termő tengeri 
6.35—6.40. repeze-olaj szept.—deczemberre 
34.----- 34 50, száz kilogrammonként.

Groszfeid F. tőzsde-távirata az „Egyetértés“ részére.
Frankfurt, okt. 31. (Esti tőzsde.) Osztr. 

hitel 190.%, osztr, állam?. 217.50, osztr. arany 
rente 60.25. Üzlet nélkül.

Bécs, olt. 31. 9 óra 22 perez. Osztr. hit. 
222.—.

PAris, okt. 31. (Z & r la t.) 3%-os rents 75.20-77 38 
5°/0-os rente 112.90, olasz 7315, osztrák államvas. 645.— 
lombard 145.—, török sorsjegy 42.—, magy. rente 70.1s, 
osztr. rente 60.5/,,,.

Frankfurt, októb. 31. 3 óra 25 p. (Zárlat.) 
Váltók Bécsre 169.50, osztr. bank részv. 671.50, osztrák 
hitelrészv. 190.25, osztr, államv. részv. 217,50, lombardok
63.75, galicziai 199.75, papir-járadék 51.50, ezüst-járadék 
62.93, osztr. arany rente 60.75, magyar ar. rente 69.50.

New-York, októb. 30. Liszt 3 dollár 65 C. 
Vörös bnza 1 d. 01 e. tengeri (régi) 46 c. ezukor finomított 
73/fe d. Kávé (Rióból) 15.V*- Zsir (Mark Wileox) 7—.(Mark 
Fairbanks) 7—, Szalonna 6%, Gabna szállítmány 53/.. 
Petroleum 9'/„ Petroleum Philadelfla 91/» D. — ots.

Berlin, okt. 31. (K e z d e t.) Papir-járad. 52'—. 
ezüst járadék —, magyar járadék 40.75, osztrák hitel 
—.—, államvasut 435.—, lombardok 391 50, galicziai 
—. (Zárlat.) 2 óia 16 p. Papir rente 61.50, ezüst 
rente 53 30, magy arany rente 69.10, államvasut 436.— 
keleti vasút elsőbb, kötv. 53.— , hitelrészv. 382.50, lombard 
109.—, kassa-oderbergi 42.40, romániai 35.50, rubel 202.50, 
váitó árf. Bécsre 169.50, galicziai 99.50.

¥ MékI*j»Iaez£«k >
Temesvár, okt. 30. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) (Gabnatőzsde.) Búza 5.50—5.60, 5.70 
—5.80, 5.90-6.—, 610-6.70, 6.30—6.50, 6.60 
-6.80, 7—7.10, 7.15-7.25, 7.30—7.40, 7.40— 
7 50, 7.60—7.80, minőség szerint, rozs 4.90—5.—, 
árpa (idei) 4.70—4.90, (tavalyi) 6—6.50. zab 
4.70—4 75, tengeri 3.50—3.60, repeze 11.40—
11.75, hectoliterenként. (Szeszüzlet.) Nyers 26— 
27.—, finomított 29.30. A hangulat szilárd, a ki­
lat és vételkedv jó. A behozatal gyenge.

Nagy-Becskerek, okt. 28. Utolsó hetivásá­
runkra nagy mennyiségű gabona lett beszállítva. 
Az árak kővetkezők: Búza 6—7.20 5—5.80, csö­
ves tengeri 2.20—2.30, zab 4—4.30, takarmány 
árpa 4.30—4 50, métermázsánként a hajóhoz vagy 
vasúthoz szállítva.

Arad, okt. 29. (Szeszüzlet.) Az üzlet válto­
zatlan. Készáru nagyban 26 frt 25—26 forint 50 
kr. hordó nélkül. Készletben 27 frt, 27 frt 50 kr. 
hordó nélkül, 30 frt, 30 írt 50 kr. hordóstól pr. 
100 liter %•

Székesfehérvár, okt. 30. Borunk lett elég, 
azonban daczára ennek a must akóját 4—4.50 
krjával fizetik. Az oly mustért, melyet egy héttel 
később szüreteltek 6.50—7 frtot is adnak.

Nagy-Szombat, okt. 29. (Gabnaárak.) Búza 
6—7.32, rozs 5.85—4.96, árpa 3.90—5.88, zab 
2.11—2.44. Kukoricza 3.09—3.38, hectolite­
renként.

Marhavásár.
Budapest, okt. 31. (Mai ha vásár.) Felhajta­

tott összesen 2574 drb nagy és 5481 drb apró 
marha. Ebből eladatott 2574 drb pagy és 5481 
drb apró, még pedig 127 drb bika drbja 80—160 
írtig, 596 drb ökör párja 150—340 írtig, 1450 
drb vágó tehén párja 120—210 írtig, 120 drb 
fejőstehén drbja 90—215 írtig, 281 drb bivaly 
párja 120—210 írtig, 212 drb borjú drbja 12—35 
frtig 5481 drb birka párja 10—20 írtig, az ökör 
hús 100 kilogr. 47—53% frtig, a tehén hús 100 
kilóg. 45—50 frtig, a borjú hús 100 kilóg. 50— 
70 frtig, a bivaly hús ICO kilóg. 39—44 frtig.

(Sertésvásár.) Felhajtatott e héten 1020 drb, 
eladatott 1020 drb, élő súlyra 400 kilogr. 48 frtig, 
a nyers szalonna 100 klgr." 62 frt, a sertés zsir 
100 kil. 68 frt.

Bécs, oct. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irati tudósítása.) (St.-marxi apró marhavásár.) Az 
összes készlet a következő volt: 1909 db bornyu, 
1281 db eleven sertés, 381 db legelői sertés, 
6775 db eleven juh 121 db bárány. A feldolgozott 
hús mennyisége 15,853 kilogrammra ment. A bor­
nyu üzlet élénk volt, s az árak szilárdul tartották 
magukat, a juh üzlet vontatott volt, s a múlt 
heti árak csak nagy nehezen bírtak megmaradni. 
Az árak következők voltak: Eleven bornyu 44— 
57, leszúrt 56—68, legelői sertés 38—50, eleven

efor Gö- 
pei czkor.

jun 35 _ 48, mindannyi száz kilogrammonként. A 
Juli parja 18—23.o0-en, a bárány párja 5—15 
rton kelt. A tegnap eladott vesztegzári ökrökért 

°0—oa irtot fizettek per száz kilogrammot.
Pál is, (La V i 1 ette.) okt. 28. rf el hajtatott 

összesen 3394 db ökör, 541 db tehén, 62 darab 
tó; 741 db bornyu, 21,117 db juh és 1615 drb 
sertes. Eladatlan maradt 221 db ökör, 154 darab 
temen, 6 db bika, 12 db bornyu, 16,185 db juh 6 
ub sértés. Az árak következők voltak: ökör 144 
-L84 tehén 1.20-1.70, bika 1,24-1.52, bor- 
nyu 1.60—2.25, juh 1.38—2, sertés 1.16-1.32. 
A juh üzlet igen élénk volt s az árak 25 cen- 
t mmeí emelkedtek. Magyar juh 2182 drb adatott
a’ < a íra!lkot kilogrammjáért.
A vasárra 273 darab amerikai juh is" lett hajtva, 
részint gyapjú, részint pedig busa miatt ezek 
kilogrammja 1.84—1.90 frankjával kelt.

Napirend nov:mbar i-en.
Naptár. Péntek. Katii.: Mindezen!. Prot-et • Vi 

rog-orosz: 20. Artemius. Napkél 6 óra" ív,' 
í , _ Nyugszik 4 óra 41 perczkor.'
1 Képviselőház ülést tart d. e. 11 órakor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d." e 9 órától d u 
1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d u. 1 órái»
1 nggetleii-kor értekezlete d u. 5 órakor
0m- képzőművészet1 csarnok d. e. 9 órától ,1. „ 4 or|i?

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 15-12 és d «.
A 4 orak közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d.' u. 2-7 óráig nyitva 
MAz®?mi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d u i ói i - 
akadémiai könyvtár nyitva d. u 3 -7 órái"
Az állatkert nyitva égé z nap.

Kivonat a hivatalos lap október 3i-ik számából.
. Árverések a vidéken. Fábry János 90.000 Írtra b. 
ingatl dccz. 30. Komonstye Gál Miklós 1Ő97 írtra h,1Dg 
desz, 5 Tarna-Méra Schneider Adárn 8074 írtra 1, íQ»tl. 
nov. 14. Szaba'báza. Braun Jánosné 2001 fétra I. ir:4tl 
jin. 3. Józseffahán. Gr. Toldy Katalin 603ö fitra i, me 
nov. 15 Sz.-Udvarhely. Abrakára Mária 2754 ~a b. 
ingatl. nov. 29. Zilahon özv. Horváth Ferenezaé 12ti írtra 
b. mg. nov 9 Szathmárhegyin. Kovács Lajosné 17 if írtra 
b. ingat! nov. 25. T.-Abád. Baár Lina 2400 írtra i ing 
nov. 26. Gyarmatban. Bayer Marion 1250 írtra b. ingat), 
nov. 8. Bolkáeson. Szeles Gergely 5676 írtra b. ugati. 
nov. 21 Cs.-Pa!otán. Medveezky ‘ Árpád 49.076 Líra 1. 
ingatl. deez. 31. Szaplouezán. Benesik János 1140 útra b. 
ing. nov. 16 Kecskemét. Periskits Adám 4638 frt a b. 
ing. deez 1. Monostorszegen. Orbán József 2165 írtra b. 
ingatl. deez. 2. Csepregen. Almás? József 4850 Írtra U. 
ing. nov. 25 Százföldön. Gelbmahn Hajéin 1200 írtra l. 
ingatl nov. 7. Nyíregyházán.

A kis lotto húzása:
Trieszt 72 73 89 10 75

Csávolszky Lajos
felelés szerkesztő és kiadótuhj'donos.

Nyílt-tér.
Legkellemesebb es legkitűnőbb gyógyhatású magyar édes

leüalálva és készítve Fáczányl Ann ii gyógyszeresem!
Bmlapesíeu. X. kér. Nítbányán.

Ezen gyógyszerészileg készített mustár különbözik 
minden eddig ismert mustároktól az által, hogy az nem- 
esak^a hnsnemü ételek használatánál legjobb és legkeile- 
mesebb élvezetet nyújt; — hanem egyszersmind mint a 
legkitűnőbb, legjobb és legbiztosabb hatású óv- és gyógy­
szernek is, valamint számos szenvedők és szakértők, agya 
legkitűnőbb orvosi tekintélyek részéről is elismertetett ia 
bebizonyult. — Úgymint a rósz étvágynál, az ételek gyenge 
emésztésénél, és az onnan eredő többféle gyomorbajok­
nál. - Kiváiólag pedig iölülmulbatlan gyógybatást gya­
korol az idült gyomor és bélhunitnál, továbbá az úgyne­
vezett szamár, fniiadoző és göresöshurutnál. (Schieimasth- 
manál) nehéz lélekzésnél, rekedtségnél, gyomor és a mel! 
elnyálkásodásnái; — végtére az arany érben szenvedőknek 
is legjobban és legmelegebben ajánlható. — Ara: egy 
nagy üveg 1 frt, kis üveg 60 kr. — Ismét eladók kedvező 
százalékban r észesülnek. — Kapható a feltaláló és készi - 
tőnél, — továbbá mint a fővárosban, mind pedig a vidé 
ken már eddig is ismert raktárokban.

Elismerő nyilatkozat.
T. Fáczányi Ármin gyógyszerész urnák Budapest Kőbányán,

Miután ön által gyógyszerészileg készített édes mua 
tárja, nálam is, annak csak egynéhány napi használata után 
már a legjobb és legkitűnőbb gyógyhatáet eredményezett, 
annak folytán felkérem, miszerint ugyanazon kitűnő mus­
tárból részemre még három nagy üveggel utánvétel mel­
lett küldeni szíveskedne.

Pongrátzfaln, 1878. april 8.
Kiváló tisztelettel maradván

.1ekel fal u sy Tamás s. k.

ZUCKERMANN LINA, Lövő, 
Scln/Nxrsirciz; ÍTs.lsa'b, Gyűl aj

jegyesek.

ZQ-u.d.sipesti szinlapok.
Péntek, november 1-éu.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A kisértet.

Eredeti szinmü 3 feK — Személyek :
Alpáry Hetényi örzse
Karády Komáromi Miska
Sas Istv. Szigeti J. Kallóéi

Ezt megelőzi:
BORÚRA DER

Szinmü 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Szatümáryiiíf 
Vízvári 
Benedek J

ü.

Y.4I2-SZIX II.4 Z.
Az utóirat.

Vígjáték 1 felvonásban.
Ezt követi először:

Visszatérés Japánból.
Vígjáték 1 felvon.

Végül:
Egy jáísisma piquet.

Vígjáték 1 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
A molnár és gyermeke.

Dráma 6 felvonásban. Személyek :
Reinhold Jány Brüningné Kláráé
Mária Rákosi Sz. Konrád Eőri
Kunigunda Pártényiné András Vasvári

Kezdete 7 órakor.

Viiállási ás Idői kás.

M é t e '
Névíierlat 0 Vádesik: Időjárás

o fölött alatt

31 Budapesten 2 48 _ áradt felhős
31 Pozsonyban • - 2 16 _ ,, „
31 M.-Szígetea 1 17 _ n tiszta
31 Szatmárcn . . • 0 85 köd
31 Tokajban . - - 3 68 R .*! esős
8 i Szolnokon . , . 3 57 „
30 Szegeden . . . 311 esős
30 Aradon ... — 0 65 apadt fel hős
30 Nagy-Beeikereken 0.05 esős
30 Bezdánuál . . . 2.35 n v
30 Verfcászon . . . 1 80
S3 Eszéken . . . , 2 90 áradt
30 Barcson .... 2.75
— Mitioviizon . . — _
— Zimonyfc.an . . . — —
30 Szisz ekeo . . . 6.00 apadt
30_ 0-0rso?»B . . . 3 12 — - -•
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HAAS F&LÖP és FIAI
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cs. k. udv. I,jfjjßß sz611it<$k

bútorszövet- és szőnyeg-gyárosok
ajánlják legnagyobb választékban

bútorszöveteket, szőnyegeket,
ágy- és asaslal-teritőlí,

ágytakarókat, futószőnyegeket gyapjú-, cocus- és jutteból, 

(vsipkc-függünyüket és papir-kárpitókat

a legegyszerűbb kiviteltől a legdíszesebbig, jutányos árak mellett.

II SE k t Ú 1* s

Budapesten, Haas-palota, a (tizella-téren.

m ^/ W- - \ c.w i
• .& % */’\

Uóv'S f; Ä
-

Az
első és legnagyobb

osztr.-magyar
I

czipo-ami
gyári raktára

Buchwsld Antal
Budapest,

Dorottya-utcza 5. sz. «,.sa
Ajánlja legjobb minőségű és ÜíllSS
legújabb alakú gyártmányait sir

liölgjek, urak és gyermekeknek,
a tartósságért jótállás vállal tátik

\f
\Uvy_: L

Figyelemre mí-ltó iskolák, irodák, a cs. kir. 
katonaság, valamint házi szükségletre és min­
den Írással foglalkozónak, az újonnan javított 

méregtartaloisi nélküli

Wöcellia-féle tintapor
7a kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg víz­
ben a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 
krba kerül. Levelekben 2 krajezárért, egy 8 dekás csomag 10 kr, 

6 dekás csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. On lesz oly szives és küld 

nekem 1 kilo tin-aport 1 frt 90 krért postautánvéiel. Én igen meg­
vagyok vele elégedve, miután már önnek több éves vevője lettem.

Martz. 4. 1878. Tisztelettel 
Pichler II., főtanító Nagy-Gőffrittzen, u. p Zwettl. 

HOCELHA €. F. gyár Bécs mellett: Hernals, 
Antongasse Nr. 57—59.

Bécsben: Mandelblüh VV. Knpfersehmiedgasse. Bu­
dapesten : Halbauer testvérek. Budapesten : Sternfeld i. 
Budapesten : Stern és Schmidl. Budapesten : Udvary 
Karoly. Kassán: Záhr és Czakmary. Sopronban : Müller 
1. Aagy-Kanizsán : Schwarz & Tauber, Baján : Hetz- 
íel. Zneiin : Schadn. Albán: Pinkas. Ó-Becsén: Stras 
ser. l>eés: Ehrnkranz. ITj-Arad : Lijeovitz. l ividék 
Barako testvéreknél, kapható.

Tákaréktüzhelyek. coaks 
és kószénfütésre 75% tii- 
zelöszer megtakarít ássál. 
(ugyn. szénojyd fiitéssel.> A 
tüzelőszer tökéle'es elégése csak 
ezek áltál érhető el.

Továbbá mindennemű asz-
------- talalaku és közönséges takarék-

tűzhelyek 4 írttól 300 írtig, szwbakályhák. fiistesővek stb 
a legolcsóbb árak mellett.

jBZEB-crqzEcz-sr j\,
lakatos-áru és fütőmüsze r-g yárosnál 

^Budapest, IV. kér. haltér l. az. 
kék hérmeirt meí=rentie,®sek utánvétellel. Képes árjegyzé-

Sudapest látni valója közé tartozik a

Ziegler E.-féle
ja.rosclxa/u-i söxcsarnok

váczi-boulevard 20.
A két német színház közelében; nagyszerű mae-as .,=,1,,,,

kedden cs^tSrtSkbn'6 Momhite96n- berend“ve- ugyanitt mindL 
..a; J8Utort6k<ín. szombaton es vasarnap a legkedveltebbX'ÄS1"06 im’ -<«4™“

CONCEHTEK
r€ííébeK0ZUtl ™paIya é3 társaskocai közlekedés a város minden

Előfizetési felhívás.
..Első magyar-német vasúti és gözhajózási kalauz“

a magyar forgalmi intézetek hivatalos menetrendkönyve 
evenkmt legalább is 10-szer jelenik meg, és a magyar köz­
lekedési vállalatok intézkedése folytán valamennyi hazai 
vasúti es gőzhajózási állomáson az utazó közönség haszná- 
Jatara van kitéve, s ezenfelül úgy Budapest, mint a vidék 
legtöbb szállodái, kávéházai, vendéglői és egyéb nyilvános 
helyein ^számos példányokban elterjedve.

E kalauz hirdetések és üzleti czimek terjesztésére a 
leghatasosb eszköz, mert annak minden egyes példánya 
egy hónapig áll használatra, ezrek által olvastatik, s egy 
hirdetmény 10-szer vagy egész évre feladva, mintegy 25.0UU 
példányban jut nyilvánosságra.

Előfizetési díj egész évre 4 frt. A hirdetések igen 
jutányosán számíttatnak.

A kiadóhivatal
Budapesten, VI. uj-utcza 25. sz.

Magkereskedésemet
november l-én a Mária Valeria-utczába
(1 honet-udvar) helyezem át.
■Első magyar kertész gazdászati ügynökség1

^reuxid .^aolf ID.

Müller F. J.
prágai gépgyára

részéről a közönség ezennel tiszteletteljesen értesittetik, 
Hogy ez összes műhelyek, a kazángvárral és vasöntödé­
vel együtt, f é. márczius 1-je óta Bubna-Hollescho- 
witzba, az mdóházak mellett fekvő saját gyárhelyisé- 
geibe helyeztettek át. — A gyárt saját vágánya köti 
össze az indóhazakkal.

Irodája:
Prágában, Bredauer-utcza 3. (uj) sz. a. van.

Levelek és táviratok, úgy mint eddig,
: Maschinenbau-Anstalt F. J. Müller in Prag“
czim alatt adandók fel. U

i6yir által kÖTetkező tárgyak ajánltatnak :
v7,?™l>,íls!ot MUtatö gépek, különféle érczek és épít- 
kezési szerek számira, Gollner Henrik tanár nyomán P 

állók és hordozhatók.
gőzkazánok és bádogkészülékek. 
Egető-nészttlékek burgonya, melasz, gabona és teneeri 

szamára (ez utóbbi lehet öröletlcn állapéiban is g
f»6r- és inalátafozö készülékek.
Ola.lgyitri készülékek.
<zn kor gyári készülékek.

bAHetmelíálS: * CZUkrot tfavetlenU1 »
PkéMüUZk“kt°r*’ k° czkás«cznkor- és czukorliszt.

SÄkÄT,k "o“
SS kf*ekek Tiznyomök.

^S6Zet?Z?“S-ké8ZttIékek’ gőzkazánok, spo-
Dárlós,rroní.Óv me,szeSet°- 63 ealclnáló kemenezék, valamint 
paiioserpenyok számara.

Tözegszedő-gépck.
Tolltisztitd készülékek.
Ihelen-féle szabad. gSzserpenytik.

és zárt kutfcészülébek számáravasúti iordittók, váltok és átjárok.

varró- és kötő spárgák, 
heveder és borszürő zsákszövetek

a legjutányosabb áron kaphatók

Bakay Mándor,
mütani fonó-szövő-gyárosnál

S z e g- e d_ e n.

Úri- és gyermek-rubák

HHOzet frt Ifi. 18. 20. SO I Öltözék frt4, 5 fi 8 i„
Gvprmplf-köpenykék és Ulen» uyei Hielt «ckikoffok frt fi til

14, 20, és fölfelé ’ ’ ’ 10

Őszi-öltözet frt 16, 18, 20, 80 
Felöltök fit 9, 10, 12, 15, 24 
Téli kabátok 16, 18, 20, 24, 80 

és fölfelé

HAAS
ajánl

Budapest, kigyd-uteza 2. sz.
Vidéki megrendeléseknél gyermekruhákra, csak az életév megjelölése kéretik

'özségi hivatalnokok
és tanítók, kik a jelen súlyos időkben könnyű és tisz­
tességes mellékjövedelmet bizonyára nein utasítunk 
vissza, forduljanak kérdéseikkel aluiirt intézőihez

uu.uu lUlL UUlj I;
Budapest, Braun József, Gizella-tér 5. |
Bank szakmába vágó megbízásokat legjutányosabban inté- ^ 

zunk el. ígérvények minden húzáshoz. t

Pf“ NinCS fÜSi!^ Legjelentékenyebb

feltalálás világítási tárgyakban
Egész Európára szabadalmazott

Legtisztább, legfehérebb fény. §3®- a u 
töltésénél nincs tűzveszély. ■ Ezen a ! 
ís. testvére által feltalált jegeczvilägÄ 
az égető anyagban 30% megtakarítás éretik el.

Főraktár Magyarországra

ünmakoáB varrógépek.
ugerövel; miáltal a terhes és egészségrontó taposás

eltávolittatík.
Szives megtekintésre, és eladásra

Brenner Károlynál,
bécs l-u t ex a a De á k-u te za sarkú n.

Nagy raktára a varrógépeknek láb és kézzel! ke­
zeléssel.

iW Nincs bűz!

S
njliijr 11T ffia?yar k'rálji udvari ^

bili fii. árnliázáíiari.
ISmiiipesí. liirály-utrza 1. s/.

Ugyanott a közönség általi megszemlélha 
tésre, ilynemű égő lámpák használatban VWluJj
mr Megrendelések, valamint raktár átvétel iráni 

kérdezősködések, egyenesen Seliuk \
ái'uliázához intézendők.

Árjegyzékek ingyen.

A Kirsckner ebesnél 
Bécsben, II. Bezirk, Ta-; 
borstrasse yr. 11. finom i 
és tiszta

vászon-tépés
Eredeti Singer-féle leszállított árakon.

Egy Singer-féle varrógép teljes felszereléssel . 50 frt 
Egy Wheeler és Wilson-féle varrógép teljes 

felszereléssel.........................................
n (zaJ nélküli járással.)
Egy La Eeine-féle kézi varrógép . . . , 15 frt

Öt évi jótállás melleit és részlet fizetésre, 
mustrált árjegyzékek ingyen.

(Charpie)
nagyban és kicsinyben í 
csóbb áron kapható.

legol-

42 írt

Ajánlat 
L utazd

nagyban és
T efauelicux_______ ____

fegyver mind valódi 
drót és más finomabb damask 
csövekkel frt 25,27,30,40,45,47- 
Lancaster kétcsövű fegyver 
frt 40, 50, 80.
Figyelmeztetés: minden egyes 

fegyver a vevőnek kézbesítése előtt 
pontosan belövetik és nehány minta 
töltény mellékelteik
I7özöns. fegyverek csőszök és őröknek 
f frt 6-, 7.50, két csőri frt 12.50, 
drót csövű írt 16—20. 
Tjefancheux-fegyver-töltények

Cal. 16 lg
100 drb. frt 1.50, frt 1.90 

zöld frt 1.50, frt 2.20 
I*neuUr 100 drb. frt 1.90, irt 2.30 

, zöld frt2.10, frt2.50 
möltény-dngaszok 200 drb. 40 kr., há- 
x romféle 75 kr.
T)elíitt biztonsági Revolver 25 

tölténynyel frt 5, 7, 9. — 
vésezett frt 6,8,10. — finomabb 
frt 8,10,12, — erőslövésn zseb­
ben hordható Bulldog-Revol­
ver frt 13, 15, 17. Szabályszerű hadi 
Revolver frt 18—23. 
Devolver-töltényekm/m 7 y yg 

100 drb. frt 2.50,3.—, 3.50 
Középen gyűld . . 3.—,3.80.4.60
LJsubert-féle Lefanchenz-fegvver höl- 
J gyeknek frt 31. 
fi í f Fusil a l’air gyűszűnyi 
LO • nagyságú légtöltények­
kel 40 méter távolságra hord 
2000 sörétes és golyós tölténv- 
nyel frt 90.

yadesalogato sípolt 60 kr. 
' és frt 1.50, madárcsapda 

frt 1.50, aczél rókafogó frt 2.60. 
töltény-készítő frt 1, 2, töltény 
becsavaró frt 3.75,5, töltényhnző 

50 kr. és frt 1.25, gyulacsbeillesztő frt 1, 
Lancaster frt 3, tölténv óvek frt 2, 8
Vadä8ztä#kafrt3.50—15,lőportár
frt 2.80—7, jeladó sípok és kürtök frt
1 — 7,vad ásztőr 10.50—12,kutya-nyak­
ra való frt 1.50—2,kutya-zsinórok 50kr. 
— frt 2, kutya-ostor frt 1—4, fegyver­
zsák frt 5—10, vadász-dísztárgyak: 
szarvas-, öz-, rókafejek stb.
TTlnta - .ágy erdőbe és szobába 
-*-*• frt 4.50, 6.50, evő-eszköz tokban 
frt 3.80, étel-kosár frt 12—20.

Borazeez gyors forraló Rechand- 
lang frt 2.75, 3., 3 75.

Wl Ruha-plaid, esernyő, bot, teker«
• frt. 6—10, angol-plaidszlj 90 kr 

frt 2.50, kalap-doboz frt 1.60, 
6.—, Íróeszköz csak vízzel meg­
tölteni 60 kr. 1.40. 
ylzmentes utazö-koferek 

* frt 4.50, 7. —, kézi koferek 
és bőröndök frt 6,25.—, női koffer osz­
tályokkal frt 6.50-10,finom frt 10-20, 
utazó táska frt 3 — 7., igen finom frt 20, 
berendezett táska frt 18—60.
TTtazás és vadászathoz sapkák 

80kr. — frt 1.70, vadász-pobarok és 
üvegek 85 kr. — frt 6, Cosmo 
polit vadászpir.a frt 1 — 1.30,

§ pinczetok frt 3, 5, S, ovegt-ei 
ss frt 9, 10.50, 13, vadász-ezek

Väräsorrok
gyorsan és tartósan természetes 
lehérségüvé tehetők, N'ieske A 
drezdai vegyész menyi ne­
vű kitűnő készítményével. Ára 5 
óik. hivatalosan megvizsgált és 
mint ártalmatlan ajánltatik. Az 
összeg beküldésénél, a szállítmány 
adó és bérmentesen küldetik meg.;

siífe für Männer
£ Első és legna­
gyobb kölcsönző- 
intézet

SIlí-

1 ampákra,
mint minden év­
ben, csekély köl­
csönzési díjért a 
t. e. közönségnek 
kiszolgáltatnak.

Továbbá aján­
lok mindenféle 
fehé és fényezett 
bádog-árit, fa- és 
szénkosai akat és 
kálin, ellenzőket 
aczélból, tüzszer- 
számmal együtt 
a legolcsóbb gyá­
ri árakon.
PölIalD, H. 6 lap részére felvétetuek

kiadóhivatalban
himző-iitcza 1. sz.

SJi...........................
jeden Alters, welche svii 

I I schwach fühlen, durch er 
■ sehr sinnreich congtruirtel 

chirurgisches Instrument'
Aertzlieli begutachtet - 
augenblicklicher ErfoL 
garantirt. Broschüren, alls 
E a here enthaltend, verschickt nn 
ter Couvert gegen Einsendung voa 
30 kr. in Briefmarken der Gene­
ral-Agent Bujatti Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

HIRDETÉSEK

uj bécsi uteza
8. S7

BUDAPEST.

Minden
1378. deczember l-én lesz az utolsó sornzafhnzáQa

A cs. kir. osztrák ———

1839-iki
nyeremények^9'^rnBiiö,for^n*tnt*^Uw7npbaSn^\ vtalt?TyÍnek nyerni kelk ^ össze!
75.000 frt, 2O*00O l>t^stb°nyereménye™e yek kMott vannak 300.000 forint,

sa b.,iié,d,,«í.,ikí“;íU‘Sv„i,ss sjsezgsvs&r1* *,it“
Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb nyere­

mények lehúzása mellett.
1 egész sorsjegy 1(0 
1 ötöd ■“■
1 fél
1 negyedrész 
1 tizedrész 
1 huszadrész

fries
Z egész sorsjegy 
1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 tizedrész 
í huszadrész

57.50 
11 bO 

C — 
-W rf.10 
£■** 2.10 
•a 7.25

frtos

.... mint bot frt’ 3.80, 7, ló, vadász-kés
Amerdra, Henry Martm,-fegyver 1200 frt 1.80,2, 4, kanóczos tüzszerszám frt 
vJUZ ids’ 6S7 P6rczaíatt 16 lö-1-15-1.85,bőr,vászon és gamilábtyuk 
^íohVrtÍ4fiz u r ,, frt 3.50-7.50, Brandtner vízmentes 
jplobirtczél-ésmadár.fegyverfrtíalbőr-benőcs frt 1-1.50-3.

14, 17, 20, 29. Flobert- 'Jz/íJ/lff/Míi. * ntrol iav*>«rinn _Pisztolyok frt 7.50.12—. Flo- A”ek diSznóbl"frt Ts '"
Utöltények száza: golyós Mmä/, kettóskanSrtfi-?keZyt
50 kr. sörétes frt 1.50, nagy szil írt 9 =;n umfrt 1.80, 2.60. Vas-czéltábla 5°' f'50’ 'C"d2r «

- - - - - - t.AD—ó.—, izzasztó frt 3 — 5,

száma ellátott okm^ a Sorsjegy VoTozata”és
böző sorozatok küldetnek me=kl,ldetik- Több sorsjegy megrendelésénél kívánatra külön-

őry J.

kingró figurával és mozsárral frt 9._
tárgyak házi használatra, min 

— dennemű, személyes ol 
talom ésbetegápolásra

™ “• I izzasztó irt 0 — 0,
Zabla frt 1.80—3., kengyelvas fi t 1.60 
2.-, sarkantyú 90 kr., felcsatoló szíjjal 
frt 2.-, Rmoceros lovagló-vessző ló idő

„ J7 J ea—mitáshoz60kr.—frt S.ainini^zö ostor írt
Eso-kUpcy fejfe-4.50-8—,ló-Iábmentő frt 2.25 tűz és 
doyel könnyű gyalog-törésellenistálólámpákolajn.fríi.70-

__________ láskoz frt 7.50 10.50)3, Kézi lámpák gyertyára Iliit p _ frt 3

^ OS* Meg nem felelő tárgyak készséggel kicserél- 
tetuek, próba-megrendeléshez képes árjegyzéket küld

Kertész Tódor, ,V„V 2.

«s Jáltó-özletébeu Budapesten
V' keaí-aÍva5í;utc^f7- azuJvilág-utczaátellenében.

w _A^vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök.

Cf)

CŐ 5C
■4—• ^

SS-

BOTHBBBSBB JAKAB
es. és kir. udvari szállító

S-uri ruha-raktárának
Budapesten,

Krlst6f-tér 2. sz. I. emelet
a >-Xagy Kristdf“.boz.

Őszi Cs téli öltinyük 18° g8 05 
85 frttül 70 frt tg ’ 88’ S3’

I riiíSSt mfwf Äafc5?0 
I Hálöktintösük S, Í2, 15Sl842»--ínVadá4zkabátok ÍO, is, i88«o®_2°*
, ■

I S|KWÄ 80 80-
BStSSA'lSS ILIt70-
Iitazo bundák (mosómedve béléssel) 50—850 
vknn‘*lkk (különféle béléssel; 45—700 
\ adász bundán 80-100.
Gyermekruhák 10—25.
Libériák 20—50.

20éfrt?U “adrág 7’ 8’ !0, 12, 14,18,

rzitve %1rgI1-i\bb faccn szerint gondosan ké-
Ä fi^Sfvfve/“ árak mell6tl (a körülmó'

tnazk11*11*611 darabon kitéve van.
‘megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Legnagyobb
divat- éskészmha raktár

3N^o!kxx©n.“
II. Praterstrasse 36. (vis-á-vis vom Carl-Theater) 

Kész ruhák filzból 10, 12 14 20 frti> divat,,0 
ve‘ekbö1.,12. 1E1V24 írtig, franczia caehemiÄagy ler-" 
o7htoaz .aa b®téttel es selyem rojttal díszítve 18, 21 24 
fi' fi frtJg' legújabb mintájú eső köppenyek 8, 9, ló 12’ 
lo írtig legújabb női és úri felöltők double és cheviot 
valamint franczia kamgarn szövetekből 8, 10 12 15 1« 
frt, himalaya kendők ,0/4 nagyságnak 6, 8, ló, 12 írtig.
Újdonságok (nouveautes)szövetekben az idényre
gyapjurips minden színben 52, 58 kr, mét.-ként, újdonságok 
(noveautes) gyapjú szövetekben 35, 42, 52 kr méterenként 
újdonságok gyapjú szövetekben selyemmel 60, 72 84 <ifi
bőntrirmflann1/,l,széles 1 30; 15°* 160 kiig méteren­
ként felfianell 44 kr méterenként, kalmük 48, 62 kr mé­
terenként, legújabb színtartó ruha-barehent 35, 42 48 kr

i/tanss:
CD

Olcsó lakások!!!
A legújabb berendezéssel szép kilátással 

agj kényelemmel közel az ország- és népszin- 
lazhoz, azonnal kiadandók. P
Józsefváros, Vili. kerület bodzafa-uteza 18. sz.

-- Holl'-féle sűrített maláta-kironi« inai „ tik, a fájdalom] igen mérsékelve s a betegség? man a e' 
lásnak lehetőleg előkészítve lesz. ° gfÓS>'"'

Elisznerő iratok.
Hoff János, cs. és k. udvari szállitónak, Bécs Gra 

ben, Bráunerstrasse 8. ’ Gra"
Fájdalmas volt rám nézve hitnc__*nyira szenvedni látni; » logrosí^RK mat,auy* 

tam készülve. Egészen az a kén íJlii»«#61 V<?J" 
bajnan elhunyt anyja m utat«IfVm^^e* i11* ' 
ményt nem nyújtva a gyógyulásra re"ön csodálatos maláta-kivonatálm^* ®kkor az 
tam. - Most hála istennek, egSzsLe« ^amoj?- 
tengeri utazásra is vállalkozott, 'stb. nó 8 p<5 
KEK, cs. kir. kormányzói tanácsos, Abbáziában ’
sör, nfíáfa'-^oboíádfó^^maláta-rndícziikorkákí'7/ 
teljes gyógyulásomat, a VVomorm&omtT^T1 
van s az idegek megnrösödve lettek. * mentre

Kliener G. Berlinben 
Louisen-Ufer l,d.

Árak:
Maláta-klvonatn egészségi sör 1 én i

írt, 28 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Malűta-Mokn M U, paL 6 40 kr. i kilo 61.30, < kilo 70 kr.^ ' t““- % klJ?^2 frt 
kr, ■/„ 60 kr, III. */, kilo I frt, kilo 60 kr uk Ji kll° W 
lata-eznkorkák 1 zacskó 60,80 es 15 kron Ma-
taliszt 1 frt. - Sűrített mai áfa-kivonat' ®rmek-MpmaI<í 
60 kr is. - Egy kész maláta-fürdő á rt'ra«í
pan 80, 60. 40 és 20 kron. ' Maláta-szap-
golás me8fele16 beengedés. A csórna-

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza ÍO. szára.

fiikos betegségeket
bármuy nemüeket, különösen a

■tetlean.síf

„ _ (elgyengűlt íérfierőt),
idült nyáSyS^nőknéi1?! nehézsé88ket, húgycső szűküléseket friss ás 
és másodrendű bujakórt minderPXK ^ feh.órfolyás*’ a .bujakóros fekélyeit 
minden következményeit mint n xrk,iai.ban.. .e®. elcsúfításaiban, az önfertőzós 
tohetetlensóoet is kstnnoi • ndófo)yas, ejjeh magömléseket, sőt a végképi 
ban a legújabb tapasztalatok T lm° f Tt í]fkórház^an» , miní a magáugyakorlat- 
sok ezer esetben kiSílí ÍlíU-árIa-f nj'?mán . ój ^ek hosszú során át 
tása mellett, jód és binanv^ nllkriP1<^szerreL kiválóan tartós siker biztosi-

Ä’ÄÄäs 5 a,aposa"gl6g?it

...... . WE3ISS J.
tólvorvos,V°b8el-SeébékülföwfZtiidSZ’ aZ ltfc®m ®s- katonai fökórházban volt osz- 

teie bel J ^rn Jmmanitási társaságok rendes és tisz- 
, tuetbeli tagja, es több kitüntetés tulajdonosa.KendelO intézet: Budapest, belváros, uri-utcza 6 L „dariseh-féle bazár-hoz

czlmzett házban. oazar-iioz
Naponkint d. e. 7-10-ly d. u. 1-4-íg, e9ie 7-8-ig.
Vegyes beteg részére elkülönítve.

Eeí’CSía ÄebrS :'SfÄj,
nmo okai é. giiStfa'Ää'Äl0: SOt-

8cWeeÍDger 68 W0hl*“-

xn. éj
Vidékre poj

Egv évra . 
félévi« . 
Negyedévre 
Eg)' hóra .

Egy

Hirdetési
szert hirdet, v

ti é 1 V e g d ] 
lön 30 kr. 

Nyilttér:

■iO)i<l(
irata.) A .tl< 
bői maga«) 
tut közöl, 
hogy Bisi 
sen támo| 
politikáit 
tiltHkoA.il 
történt ki 
Ják, bogy 
latkozata 
drássy ellj 
Amlrássy 
dozuak a

Konsjf
valaüieniivil 
átküldődé i 
lippopoibau 
az ez által 
szerződésűé 
popoli bizo 
tak be Buti 
A fér mán, 
taiakkal ti 
már elküld] 
meghalt A 
Achmed éd 
fog kegyein 
tegnap tart 
met biztos 

Loml 
t é su távin 
véd és dad 
szág közt, 
által: eltogj 
kö. cetett.

Roma.
dódőtt. Az I 
kedelmi szerd 
tettek és úgy 
okt. 3-dikán I 
lásuknál alap] 
azonnal aegl 
könyv ruLiik] 
mondott a fő] 
lésre vár. |

Lóiul]
lés" távira 
uyost állitj 
nők egy ej 
tenger rnej 
dúlt az aid

Lóiul]
lenti Sziml] 
intézett ulti 
vetel, a bj 
tételek tej 
emir legka 
ktil, hogyr

Az őszi 
Írók teljesíti 
agyukafainJ 
gunyolhutján 
bök és vezél 
előttünk kéü 
túli szomszj 
épen amaz 
rendszer tűni 
dűl tulajdon 
egyértelműin 
politikája és 
latkoztak M 
tok magatar] 
dezni, melyl 
taris képetta] 
mény, a kül 
mit Be bizof

Mert
daink küzőt| 
és csekély 
kasokat, kid 
kodás uraik] 
is láttuk, 
visznek oly] 
szándékokra 
gokkal jelen 
két ? Men \ 
Andrássy pl 
íenállhatlan 
privátszenv] 
gésen ? M 
mánypárt
annyi kiéi 
lános érzel 
összhanggal 
kellene kit«

Deprel 
visszaszolgál 
bizatást, m| 
Jelentést 
- '-'Vnl mái


